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ΔΗΜΑΡΧΟΣ :  ΜΗΤΛΙΑΓΚΑΣ  ΖΗΣΗΣ 

 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ : ΠΕΡΔΙΚΗΣ  ΖΗΣΗΣ                       

 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

Παπαδόπουλος Χρήστος (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.), Αγγελίδης Πέτρος,  Αναστασιάδης 

Αντώνιος, Αργυριάδης Νικόλαος,  Βαβαλέκας Ιωάννης, Βέρρος Κων/νος, Βλάχος 

Ηλίας,  Βλάχος Ιωάννης, Γκότσης Ηλίας, Εμμανουηλίδου Καίτη, Ζαπάρα Μαίρη, 

Καβακλιώτης Αντώνιος, Καϊδατζής Νικόλαος, Κουρουζίδης Μηνάς, Κωνσταντινίδου 

Ελένη, Μπάρκας Αθανάσιος, Μπόγιογλου  Βάσω, Νέδος Νικόλαος,  Νυκτοπάτης  

Αντώνιος, Σαουλίδης Στυλιανός, Σίγκας Γεώργιος, Στρατουδάκης Στυλιανός, 

Συμεωνίδης Βασίλειος, Συμεωνίδης Δημήτριος, Σωτηριάδης Δημήτριος, 

Τερζόπουλος Γεώργιος, Τότσιος Ηλίας. 

  

ΑΠΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

1)  Μισυρλής Σπυρίδων.   

 

 

Θ Ε Μ Α Τ Α    Η Μ Ε Ρ Η Σ Ι Α Σ   Δ Ι Α Τ Α Ξ Η Σ 

 

 

ΘΕΜΑ  1ο: Έγκριση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2002 του Ν.Π.  

«Δημοτικό Στάδιο – Γυμναστήριο Σερρών». 

 

ΘΕΜΑ  2ο: Έγκριση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Ν.Π. «Δημοτικό 

Στάδιο – Γυμναστήριο Σερρών». 

 

ΘΕΜΑ  3ο: Έκφραση γνώμης για τον προϋπολογισμό οικονομικού έτους 2002 της 

Δ.Ε. «Κ.Α.Δ.Ε.». 

 

ΘΕΜΑ  4ο: Έγκριση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2002 του Ν.Π. 

«Κ.Α.Π.Η.»  Δήμου Σερρών. 
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ΘΕΜΑ  5ο: Αντικατάσταση μελών του Δ.Σ. της Δημοτικής Επιχείρησης 

«Κ.Α.Δ.Ε.». 

 

ΘΕΜΑ  6ο: Έγκριση χορήγησης αδειών λειτουργίας καταστημάτων υγειονομικού 

ενδιαφέροντος. 

    

ΘΕΜΑ  7ο: Ενημέρωση αποφάσεων Δ.Σ. των Δημοτικών Επιχειρήσεων.  

 

ΘΕΜΑ  8ο: Οικονομική επιχορήγηση του τμήματος κλασσικής κολύμβησης του 

Μ.Γ.Σ. ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ.  

 

ΘΕΜΑ  9ο: Επανασυγκρότηση Διοικητικού Συμβουλίου των Ν.Π.: 

 α)«21ης Σχολικής Επιτροπής 12ου Δημοτικού Σχολείου-5ου 

Νηπιαγωγείου Σερρών» και 

 β) «13ης  Σχολικής Επιτροπής 2ου  και 22ου  Δημοτικών Σχολείων». 

 

ΘΕΜΑ  10ο: Έκφραση γνώμης του Δήμου για την ίδρυση βιοτεχνικού κτιρίου 

κατασκευής επίπλων από τον κ. Γεώργιο Μπόλαρη.  

 

ΘΕΜΑ  11ο:  Έγκριση της απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής 

έκτασης στην κ. Στυλιανή συζ. Γεωργίου Μιγγιάνη.  

 

ΘΕΜΑ  12ο:  Λήψη κυκλοφοριακής κανονιστικής απόφασης στην πόλη των Σερρών 

σύμφωνα με την αρ. 73/2001 απόφαση της Δημαρχιακής Επιτροπής.  

 

ΘΕΜΑ 13ο:   Έγκριση του 2ου Α.Π. του έργου: «Αποπεράτωση Δημοτικών Γραφείων 

στο Ο.Π.  184». 

 

ΘΕΜΑ  14ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Κατασκευή Β’ Κ.Α.Π.Η. Δήμου 

Σερρών». 

 

ΘΕΜΑ  15ο: Τροποποίηση της υπ’ αρ.  825/2001 Α.Δ.Σ. ως προς τον ορισμό νέου 

τακτικού μέλους και αναπληρωματικού μέλους. 

 

ΘΕΜΑ  16ο: Ανάθεση μελέτης: «Προσθήκη κερκίδων και ανακαίνιση υπάρχοντος 

κλειστού Γυμναστηρίου Ομόνοιας». 

  

ΘΕΜΑ  17ο: Ανάθεση μελέτης αλλαγής χρήσης και διαρρύθμιση κτιρίου σε κλειστό 

Γυμναστήριο. 

  

ΘΕΜΑ  18ο: Έγκριση μελέτης «Προμήθεια Ηλεκτρονικών Υπολογιστών της 

Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών Δήμου». 

 

ΘΕΜΑ  19ο: Έγκριση και παραλαβή της μελέτης: «Συμπλήρωση – διόρθωση και 

ενημέρωση Τοπογραφικών Διαγραμμάτων στα Ο.Π.  244 και 138 της 

πόλης των Σερρών». 
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ΘΕΜΑ  20ο: Έγκριση μελέτης «Προμήθεια κεραιοσυστήματος τεσσάρων διπόλων» 

για τις ανάγκες δημιουργίας του περιφερειακού δικτύου δημοτικών 

σταθμών Κεντρικής Μακεδονίας.  

 

ΘΕΜΑ  21ο: Έγκριση μελέτης «Προμήθεια κεραιοσυστήματος έξι διπόλων». 

 

ΘΕΜΑ  22ο: Έγκριση μελέτης «Προμήθεια τραπεζών επεξεργασίας-μίξης ήχου». 

 

ΘΕΜΑ  23ο: Έγκριση μελέτης «Προμήθεια κεραιοσυστήματος οκτώ διπόλων». 

 

ΘΕΜΑ  24ο: Έγκριση μελέτης «Προμήθεια πομπού FM». 

 

ΘΕΜΑ  25ο: Συνέχιση για το έτος 2001 του έργου: «κατασκευή οικιών με το 

σύστημα προκατασκευής για βελτίωση ποιότητας ζωής των 

τσιγγάνων».  

 

ΘΕΜΑ 26ο:  Εξέταση ενστάσεων και προτάσεις τροποποίησης πράξης εφαρμογής 

γειτονιάς Α. Καμενίκια – Ιμαρέτ. 

 

ΘΕΜΑ 27ο: Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας του έργου: «Δασοπροστασία   

ορεινών όγκων Λαϊλιά και Βροντούς (α’ στάδιο)». 

 

ΘΕΜΑ 28ο:  Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής του      

έργου: «Ασφαλτοστρώσεις δρόμων». 

 

ΘΕΜΑ  29ο: Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής του 

έργου: «Κατασκευή οδού Ανδρούτσου και παρόδου». 

 

ΘΕΜΑ  30ο: Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής του 

έργου: «Ασφαλτόστρωση οδού Μεραρχίας και συνοικισμού 

Κιουπλιών». 

 

ΘΕΜΑ  31ο: Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής του 

έργου: «Ασφαλτοστρώσεις οδών συνοικισμών Δυτικής πόλης». 

 

ΘΕΜΑ  32ο: Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής του 

έργου: «Ασφαλτόστρωση οδών περιοχής Καλκάνι». 

 

ΘΕΜΑ  33ο: Παραλαβή Γ’ φάσης της μελέτης ολοκληρωμένου σχεδίου για την 

διαμονή των τσιγγάνων στη γειτονιά Αγίου Αθανασίου. 

 

ΘΕΜΑ  34ο: Ορισμός τριμελούς επιτροπής για τον καθορισμό χώρων υπαίθριας 

διαφήμισης. 

 

ΘΕΜΑ  35ο: Αναπροσαρμογή μισθωμάτων των καταστημάτων του Δημοτικού 

Μεγάρου και της Δημοτικής Αγοράς κατά 2,1 % για το χρονικό 

διάστημα 1/1/2002 έως 31/12/2002. 
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ΘΕΜΑ  36ο: Αναπροσαρμογή τελών χρήσεως πεζοδρομίων πλατειών και λοιπών 

κοινοχρήστων χώρων-Λαϊκής Αγοράς. 

 

ΘΕΜΑ  37ο: Αναπροσαρμογή τελών στάθμευσης. 

 

ΘΕΜΑ  38ο: Έγκριση παράτασης της παροχής υπηρεσιών οργάνωσης διαχείρισης 

και περιβαλλοντικής παρακολούθησης – ελέγχου της λειτουργίας του 

Χ.Υ.Τ.Α. και της αποκατάστασης του χώρου. 

 

ΘΕΜΑ  39ο: Πρόσληψη εποχικού προσωπικού επί δίμηνο στο τμήμα 

περιβάλλοντος της Διεύθυνσης Καθαριότητας και Περιβάλλοντος.  

  

ΘΕΜΑ  40ο: Έγκριση προμηθειών και δαπανών για κάλυψη των αναγκών των 

Υπηρεσιών του Δήμου. 

  

ΘΕΜΑ  41ο: Διοικητική αποβολή του κ. Παυλίδη Ιωάννη από δημοτική έκταση.  

 

ΘΕΜΑ  42ο: Αποδοχή χρηματοδότησης προς υλοποίηση του προγράμματος: 

«Οργάνωση Επισκέψεων παιδιών και νέων αποδήμων στην Ελλάδα».  

 

 

 

21η   Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η   2001 

 

 

 κ. Πρόεδρος:  Κύριε Δήμαρχε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, πριν μπούμε 

στα θέματα της ημερήσιας διάταξης,  με αφορμή το Πανελλήνιο Τακτικό Συνέδριο 

της  Κεντρικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων, που έγινε την περασμένη εβδομάδα 

στην Θεσ/νίκη, παρακαλώ τον κ. Δήμαρχο να ενημερώσει το Σώμα σχετικά.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι, έχω αφήσει στον φάκελο του καθενός 

σας μια απόφαση σαν ψήφισμα, που πήρε το Σώμα των Συνέδρων στο τέλος της 

διαδικασίας την Κυριακή το μεσημέρι. Προσωπικά, θεωρώ ότι, η θεματολογία του 

Συνεδρίου και τα κείμενα που βγαίνουν απ’ αυτά τα συνέδρια, είναι ένα καλό 

ντοκουμέντο και στοιχείο εμπλουτισμού, θέσεων και προβληματισμών γύρω από τα 

θέματα του θεσμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Γι’ αυτό το μοίρασα στον καθένα, 

να υπάρχει στο φάκελό σας και τους νεότερους Δημοτικούς Συμβούλους, αλλά και 

τους παλαιότερους. Ας μην θεωρηθεί ότι κάνω τον έξυπνο, προσωπικά συμβουλεύω 

να υπάρχει ένα φάκελος θεμάτων Τοπικής Αυτ/σης. Για ότι συζητείται συνέδρια 

κ.λ.π., νομίζω ότι καλόν είναι να υπάρχει. Εκείνο που  έγινε την προηγούμενη 

Πέμπτη και την Κυριακή το μεσημέρι, ήταν ένα βαθύτατα πολιτικό συνέδριο, όχι από 

την άποψη της κομματικής αντιπαράθεσης, αλλά της ουσιαστικής συζήτησης πάνω 

στα προβλήματα και τις προοπτικές του θεσμού της Τοπικής Αυτ/σης. Τόσο ο 

Πρόεδρος της Κ.Ε.Δ.Κ. κ. Πάρις Κουκουλόπουλος, Δήμαρχος Κοζάνης, όσο και ο 

Υπουργός Εσωτερικών ο κ. Σκανδαλίδης και ο αρχηγός της Νέας Δημοκρατίας κ. 

Κώστας  Καραμανλής, έκαναν εισηγήσεις-προτάσεις, οι οποίες τίμησαν τον πολιτικό 

λόγο σ’ αυτήν την κορυφαία διαδικασία.  
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Αλλά και οι άλλοι εκπρόσωποι των κομμάτων, γιατί δεν ήρθαν οι αρχηγοί και από 

τον Συνασπισμό και από το ΔΗΚΚΙ και από το ΚΚΕ, καθώς επίσης και μια σωρεία 

άλλων εκπροσώπων, ετίμησαν με ένα πλούσιο προβληματισμό και με πολλές θέσεις 

αυτό το Συνέδριο. Και νομίζω ότι είναι συνείδηση όλων, ότι ο κυρίαρχος θεσμός για 

τις τοπικές κοινωνίες είναι η Πρωτοβάθμια Τοπική Αυτ/ση. Δεν θέλω να σας πω 

λεπτομέρειες, υπήρξε συζήτηση και ανάπτυξη θεμάτων που έχουν σχέση με την 

Περιφερειακή Αυτ/ση των μητροπολιτικών κέντρων, δηλαδή εκεί που σε ένα αστικό 

κέντρο είναι πολλοί Δήμοι μαζί, με την οικονομική αυτοτέλεια και φορολογική 

αποκέντρωση. Η αναθεώρηση του Συντάγματος επιτρέπει πλέον φορολογικές 

αρμοδιότητες και στην Τοπική Αυτ/ση, με την απαραίτητη προϋπόθεση που έβαλε το 

Συνέδριο ότι, αυτό δεν θα σημαίνει επιπλέον φορολόγηση του πολίτη. Δηλαδή, αν οι 

τοπικές αρχές επιβάλουν κάποιο φόρο, σημαίνει ότι αυτός ο φόρος δεν θα 

επιβάλλεται από το Κράτος. Κυρίαρχο θέμα ήταν από άποψη ιδεολογίας η ισόρροπη 

περιφερειακή ανάπτυξη, όπου εκτός του ότι διαπιστώνεται αυτή η συγκέντρωση 

πόρων, δραστηριοτήτων στα δύο μεγάλα αστικά κέντρα και κυρίως στην Αθήνα και 

την Θεσ/νίκη και υπάρχει πλέον ανάγλυφο, μια μικρογραφία του προβλήματος αυτού 

και στις πρωτεύουσες των Νομών όπου σχεδόν συγκεντρώνονται όλες οι 

δραστηριότητες και είναι καχεκτική η ύπαιθρος, οικιστικά τουλάχιστον. 

Συγκεκριμένα ο Πρόεδρος της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. ανέφερε ότι, από μια παρακολούθηση των 

κρατικών εσόδων το 75 με 76% αυτών προέρχονται από το λεκανοπέδιο της Αττικής, 

πράγμα που σημαίνει ότι γίνονται και οι μεγάλες επιχειρήσεις. Το 16 με 17% είναι 

από την Θεσ/νίκη και μόνο το 7% των κρατικών εσόδων είναι από την υπόλοιπη 

Ελλάδα. Είναι μια καχεκτικότατη ανάπτυξη που και για τα ίδια τα μεγάλα αστικά 

κέντρα δεν προβλέπεται ευοίωνο μέλλον, αν αυτό το πράγμα δεν ανατραπεί. Όπως 

και σε μας εδώ δεν συμφέρει να συγκεντρωθεί το παν στις Σέρρες. Εκεί υπήρξε και 

μια μικρή παρέμβαση δική μου για την ανάγκη μιας οργανωμένης, αλλά όχι 

καθοδηγούμενης προσπάθειας οργάνωσης της υπαίθρου και της περιφέρειας. Σε 

συγκεκριμένα θέματα έχω μόνο να αναφερθώ. Τα γράφει βέβαια το ψήφισμα στην 

προτελευταία σελίδα, ότι από το σύνολο των πόρων που έχουν παρακρατηθεί κατά 

καιρούς από την Τοπική Αυτ/ση και υπολογίζονται από 800 δις έως 1 τρις δρχ. Η 

ΚΕΔΚΕ ζητά από την κυβέρνηση για το 2002,  200 δις δρχ. Ζητά και την άμεση 

έναρξη της διαδικασίας και για την υλοποίηση του υπόλοιπου 50% του ΕΠΤΑ, π.χ. 

εμείς  εδώ στον Δήμο μας δόθηκε η δυνατότητα να δημοπρατήσουμε 1 δις 300 εκ. 

δρχ. περίπου, άσχετα αν δεν υλοποιήθηκαν ή δεν δημοπρατήθηκαν ακόμα όλα τα 

έργα. Περιμένουμε ακόμα άλλα τόσα. Και τα θέλουμε αμέσως από το 2002 και μετά. 

Να έχουμε την δυνατότητα, διότι είναι αμφίβολο από πού θα πάρουμε το υπόλοιπο 

50% και πως! Τη διασφάλιση της συμμετοχής του συνόλου των ΟΤΑ στο Γ΄ Κ.Π.Σ. 

Με το πριμ παραγωγικότητας, άλλοι Δήμοι έμπλεξαν, με την  έννοια ότι τα έδωσαν 

αυθαίρετα κάποιοι Δήμαρχοι και τώρα καταλογίζονται σ’ αυτούς και επιχειρείται να 

βρεθεί κάποια λύση. Και τη στήριξη των μικρών ή μεσαίων Καποδιστριακών Δήμων 

και με προσωπικό κ.λ.π. Εδώ, στα πλαίσια της έκθεσης του Συνεδρίου, έγινε και μια 

σπουδαία έκθεση το  «POLIS 2001», που είναι ένας θεσμός. Φέτος, η Σέρρες 

συμμετείχαν όχι σαν Δήμος, αλλά σαν ΤΕΔΚ. Το περίπτερό μας, όπως θα διαβάσατε 

και από τον Τύπο, πήρε το πρώτο βραβείο και για την εμφάνιση και για την 

λειτουργικότητα, πιστεύω όμως ότι έπαιξε ρόλο και το περιεχόμενο. 
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 Ήταν μια απλή και χαρακτηριστική παράθεση κάποιων σημείων, πράγμα που δείχνει 

την πλούσια προίκα που  έχει ο Νομός των Σερρών, αλλά και τις επεμβάσεις που 

ανεβάζουν αυτή την προίκα της Τοπικής Αυτ/σης. Το περίπτερο των Σερρών, 

συγκέντρωσε τον περισσότερο κόσμο από άποψη επισκεπτών και νομίζω ότι είναι 

ένα αισιόδοξο μήνυμα αυτό. Δεν είδα βέβαια  πολλούς Δημ. Συμβούλους. Είδα τον κ. 

Βλάχο, την κα Ζαπάρα, τον κ. Γκότση, τον κ. Στρατουδάκη, τον κ. Σαουλίδη, κ.λ.π. 

να μην αδικήσω κανέναν, αλλά ήταν και κακές οι καιρικές συνθήκες. Αυτά είχα να 

πω. 

 κ. Αναστασιάδης: Κύριε Πρόεδρε, θέλω να αναφερθώ σε κάτι που αφορά την 

ΔΕΠΚΑ. Η ΔΕΠΚΑ, δεν παίρνει χρήματα και θα κλείσει. Παρά τις φιλότιμες 

προσπάθειες του Δ/ντού και της κας Προέδρου, η ΔΕΠΚΑ θα κλείσει αν δεν δώσετε 

λεφτά.  Είναι φοβερή η κατάσταση. Έρχονται οι επιμορφωτές και φωνάζουν, γιατί 

θέλουν τα λεφτά τους. Γιατί δεν πληρώνονται. Παρακαλώ θερμά, να το λάβετε 

σοβαρά υπόψη σας αυτό το πράγμα.  

 κ. Βλάχος Ι.:  Κύριε Πρόεδρε, μια παράκληση. Επειδή υπάρχουν εδώ 

κάτοικοι που ενδιαφέρονται για το 26ο θέμα, παρακαλώ να το προτάξουμε  για να μην 

περιμένουν.  

 κ. Πρόεδρος: Θα φτάσουμε πολύ γρήγορα εκεί, αν το Προεδρείο δει ότι 

κάπου σκαλώνουμε, θα αποδεχτεί την πρότασή σας.  

 

 

ΘΕΜΑ  1ο: Έγκριση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2002 του Ν.Π.  

«Δημοτικό Στάδιο – Γυμναστήριο Σερρών». 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  2ο: Έγκριση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Ν.Π. «Δημοτικό 

Στάδιο – Γυμναστήριο Σερρών». 

 

 

 κ. Βλάχος Ι.: Κύριε Πρόεδρε, σ’ αυτό το θέμα  σκέφτεστε ο Πρόεδρος και το 

Δ/κό  Συμβούλιο να προκηρύξουν τις θέσεις, που προβλέπονται από τον Ο.Ε.Υ.;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι.  

 κ. Αναστασιάδης: Και τι θα γίνει; Τι ψηφίζουμε εδώ;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έχουμε σκοπό να τις προκηρύξουμε, γιατί  θα 

κοιτάξουμε να το υπηρετήσουμε τώρα και θα δούμε. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  3ο: Έκφραση γνώμης για τον προϋπολογισμό οικονομικού έτους 2002 της 

Δ.Ε. «Κ.Α.Δ.Ε.». 
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 - Εγκρίνεται. Μειοψηφεί ο κ. Αναστασιάδης. 

 

 

ΘΕΜΑ  4ο: Έγκριση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2002 του Ν.Π. 

«Κ.Α.Π.Η.»  Δήμου Σερρών. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  5ο: Αντικατάσταση μελών του Δ.Σ. της Δημοτικής Επιχείρησης 

«Κ.Α.Δ.Ε.». 

 

 

 κ. Στρατουδάκης: Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έφερα το 

θέμα για τις συνεδριάσεις του Δ.Σ. της Κ.Α.Δ.Ε.  Ο κανονισμός διαχείρισης ρητώς 

αναφέρει στο άρθρο 8, ότι: μέλος του Δ/κού Συμβουλίου το οποίο συνεδριάζει από 

τις συνεδριάσεις πέρα από τρεις μήνες συνεχώς, θεωρείται ότι παραιτήθηκε και 

μπορεί να αντικατασταθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο. Συνεπώς, όπως αναφέρω στην 

εισήγησή μου προς τον κ. Δήμαρχο, διότι σήμερα συζητάμε στο Δ.Σ., ο συνάδελφος 

κ. Πέτρος Αγγελίδης και ο κ. Αντώνης Αναστασιάδης, πιστεύω ότι δεν εκτέλεσαν το 

καθήκον τους σύμφωνα με τα οριζόμενα και τις επιταγές που  έχουμε λάβει. Συνεπώς 

ο κ. Αναστασιάδης από τις 2/4 που αρχίσαμε δεν παρουσιάστηκε, αν και κλήθηκε 

νομίμως. Προτείνω λοιπόν σύμφωνα με το Νόμο, μια και είναι δικαίωμα του Δ. 

Συμβουλίου να ορίσει ή εγώ προτείνω να αναπληρωθούν από τους αναπληρωτές 

τους, που είναι ο κ. Αντώνης Καβακλιώτης και ο κ. Βλάχος Ηλίας και να οριστούν 

δυο αναπληρωτές αυτών από το Δημοτ. Συμβούλιο.  

 κ. Αναστασιάδης: Κατ’ αρχάς εγώ, γι’ αυτά που λέει ο κύριος έχω 

αντίρρηση. Δεν μπορεί εμάς που είμαστε πρώτοι σύμβουλοι σ’ αυτή την πόλη αυτός 

ο άνθρωπος που δεν πήρε ούτε 500 ψήφους, να μας αποβάλλει. Είναι ντροπή.  

 κ. Πρόεδρος: Το ζητούμενο είναι, η απουσία από τις συνεδριάσεις ενός 

οργάνου κατά τον κανονισμό. 

 κ. Νυκτοπάτης: Κύριε Στρατουδάκη κάνατε μια πρόταση για τα τακτικά 

μέλη από τον συνδυασμό τον δικό σας. Από την Αντιπολίτευση τακτικό μέλος θα 

είναι κανείς στην Κ.Α.Δ.Ε.;  

 κ. Στρατουδάκης: Αναπληρωματικό μέλος στην θέση του κ. Αναστασιάδη, 

είναι ο κ. Ηλίας Βλάχος.  

 κ. Βλάχος Ηλ.: Δεν θέλω να συμμετέχω ως τακτικό μέλος.  

 κ. Πρόεδρος: Θα υποδείξει ο συνδυασμός του κ. Βλάχου, ένα άτομο. 

 κ. Αναστασιάδης: Κανείς δεν δέχεται.  

 κ. Νυκτοπάτης: Κατ’ αρχάς ο κ. Αναστασιάδης, θέλει να παραμείνει; 

 κ. Αναστασιάδης: Όχι, δεν καταδέχομαι με αυτόν τον άνθρωπο. 

 κ. Βλάχος Ι.: Κύριε Πρόεδρε, με την άδειά σας θα ήθελα να απευθυνθώ στον 

κ. Στρατουδάκη, ως Πρόεδρο του Δ/κού Συμβουλίου της Κ.Α.Δ.Ε. Ενδεχομένως οι 

δύο συνάδελφοι και ο κ. Αγγελίδης και ο κ. Αναστασιάδης, να μην μπορούσαν να 

ανταποκριθούν στην πρόσκλησή σας για τα Δ/κά Συμβούλια.  
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Εσείς και η γραμματεία της Κ.Α.Δ.Ε. ενδιαφερθήκατε να δικαιολογήσετε  κατά 

κάποιον τρόπο την μη ανταπόκρισή τους, στην πρόσκληση στα Δ.Σ.; Γιατί εάν μεν 

έγινε έτσι και υπήρξε ενδιαφέρον από πλευράς του προέδρου, να ρωτήσει γιατί δεν 

συμμετείχαν αν και νομίμως προσκλήθηκαν, που θα μπορούσαν να βρεθούν χίλιες 

δυο δικαιολογίες. Εάν μεν έγινε αυτό από πλευράς σας, νομίζω ότι θα μπορούσατε  

να αποσύρεται την πρότασή σας για την αντικατάστασή τους. Δηλαδή, κάνω μια  

έκκληση να αναθεωρήσετε την άποψή σας, καθότι εννεαμελές είναι το Δ/κό 

Συμβούλιο της Κ.Α.Δ.Ε. και  με τα 7 υπόλοιπα μέλη, μπορούσε να λειτουργήσει. Να 

έχει δηλαδή πλήρη απαρτία. Αλλά οι αποφάσεις της Κ.Α.Δ.Ε. παίρνονται και κατά 

πλειοψηφία. Δηλαδή, αν συστηματικά έπεσε στην αντίληψή σας, όπως λέτε, ότι οι 

δύο συνάδελφοι δεν εμφανίζονταν, εσείς από την πλευρά σας ζητήσατε να 

δικαιολογήσουν οι συγκεκριμένοι την απουσία τους από τα Δ.Σ.; Τότε πιστεύω, ότι 

μπορείτε να αναθεωρήσετε και να το ξαναδείτε.  

 κ. Αναστασιάδης: Αφού η Κ.Α.Δ.Ε. δεν λειτουργεί.  

 κ. Βλάχος Ι.: Αυτό είναι άλλο θέμα, θα έπρεπε να το αναφέρετε εδώ στο 

Δ.Σ. 

 κα Ζαπάρα: Κύριε Πρόεδρε, εγώ θα ήθελα να ρωτήσω τον Πρόεδρο της 

Κ.Α.Δ.Ε., αν αυτά τα τρία χρόνια η επιχείρηση λειτουργούσε κανονικά και αν οι 

συνεδριάσεις γινόταν σε τακτά χρονικά διαστήματα.  Γιατί νομίζω ότι κι αυτό πρέπει 

να ελεγχθεί και να αναφερθεί στο Δ.Σ. Και δεύτερον: στα τόσα χρόνια που βρίσκομαι 

σ’ αυτό το τραπέζι, ειλικρινά, πρώτη φορά έρχεται πρόταση από πρόεδρο μιας 

επιχείρησης, ενός οργάνου του Δήμου που να διαγράφει μ’ αυτό τον τρόπο και με 

αυτή την δικαιολογία  τακτικά μέλη. Γιατί όπως είπε και ο κ. Βλάχος, ένα εννεαμελές 

Δ/κό Συμβούλιο δεν έχει κανένα εμπόδιο να λειτουργήσει αν κάποιος από τα 

υπόλοιπα μέλη δεν προσέρχεται. Νομίζω ότι η απόφασή σας είναι πολύ αυστηρή, 

τηρώντας το γράμμα του Νόμου ίσως, και έχετε την δικαιολογία να το κάνετε, αλλά 

νομίζω ότι ηθικά δεν θα έπρεπε να γίνει αυτή η κίνηση από σας. Και ακριβώς επειδή 

πιστεύω ότι η ΚΑΔΕ τα 3 (τρία) χρόνια που προηγήθηκαν, δεν λειτούργησε με το 

ρυθμό που έπρεπε.  

 κ. Αναστασιάδης: Ποτέ δεν λειτούργησε. Άλλοι είναι οι λόγοι που το κάνετε 

αυτό. Είναι ντροπή. 

 κ. Στρατουδάκης: Κύριε Πρόεδρε, ήθελα να καταθέσω, ότι λειτουργώ με 

σεμνότητα, με απλότητα, θέλω την συνεργασία, εδώ είναι και ο κ. Βλάχος του οποίου 

την βοήθεια ζήτησα κατ’ επανάληψη, με όλους τους συναδέλφους, οι οποίοι είχαμε 

την τιμή με πρόταση του Δημάρχου και με την δική σας έγκριση, να ανήκουμε και να 

επιτελέσουμε ένα έργο στην Κ.Α.Δ.Ε. Και με τον κ. Νυκτοπάτη κατ’ επανάληψη 

βρεθήκαμε, είχα όλη την συμπαράσταση και από τους συναδέλφους του Δ. Σ. και από 

τους συναδέλφους του Δ/κού Συμβουλίου. Συνεπώς, και με τον κ . Αναστασιάδη μετά 

από την πρόταση να αναλάβω την Κ.Α.Δ.Ε., μίλησε και ζήτησα την συμπαράστασή 

του και μου υποσχέθηκε ότι θα την έχω. Όταν τον έβλεπα και του έλεγα: «Αντώνη, τι 

έγινε γιατί δεν ήρθε χθες, δεν πήρες πρόσκληση;» μου απαντούσε «πήρα». Ξανά πάλι 

έλειπε, και του έλεγα: «Αντώνη, πάλι δεν ήρθες. Έλα να σου προσφέρουμε και κάτι». 

 κ. Αναστασιάδης: Τι είναι αυτά που λες; Εγώ όλη την ημέρα εδώ μέσα είμαι! 

Ντροπή. Μη λέτε παραμύθια, άλλοι είναι οι λόγοι.  

 κ. Στρατουδάκης: Η κα Κωνσταντινίδου, ο κ. Βαβαλέκας ως Αντιπρόεδρος 

της Κ.Α.Δ.Ε., έχουν δώσει ένα δείγμα απ’ αυτά. Κατηγορήθηκα, ότι δεν γινόταν 

συνεδριάσεις.  
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Τις συνεδριάσεις, τις κάνουμε σύμφωνα με το Νόμο. Και ο κ. Αναστασιάδης μου είπε  

ότι:  δεν εννοούσα εσένα, αλλά την προηγούμενη Δ.Α. Όλους σας σέβομαι, όλους 

σας αγαπώ, όλους σας εκτιμώ. Αλλά κάποτε πρέπει να λειτουργήσουμε. Και νομίζω, 

ότι και η αξιοπιστία μιας Δημοτικής  Επιχείρησης, η πορεία  και η αξιοπρέπεια των 

στελεχών του Δ.Σ., πρέπει κάποτε να είναι αξιοπρεπής. Εδώ ήρθαμε να δουλέψουμε, 

να προσφέρουμε. Τον κ. Αναστασιάδη και τον αγαπώ και τον σέβομαι.  

 κ. Σωτηριάδης: Την απόφασή σας αυτή, να καταθέσετε πρόταση στο Δ.Σ., 

την γνώριζε ο κ. Αναστασιάδης;  

 κ. Αναστασιάδης: Όχι.  

 κ. Στρατουδάκης: Τι να πω δηλαδή;  

κ. Σωτηριάδης: Κύριε Πρόεδρε της Κ.Α.Δ.Ε., μπορεί να τον είδατε και να 

τον ρωτήσατε γιατί δεν ήρθε, όταν όμως παίρνετε μια τέτοια απόφαση, και ο 

ενδιαφερόμενος το μαθαίνει διαβάζοντας την ημερήσια διάταξη, θεωρώ ότι αυτό 

είναι αντισυναδελφικό και παρελθοντολογικό.  

κ. Στρατουδάκης: Εγώ το είπα, πρέπει να δουλέψουμε σωστά.  

κ. Σωτηριάδης: Η τελευταία σας κίνηση κύριε συνάδελφε, θα έπρεπε να 

είναι η ενημέρωση του συναδέλφου κ. Αναστασιάδη.  

κ. Στρατουδάκης: Απαξιούν να έρθουν να μας δουν. Θα ήθελα να απαντήσω 

στην κα Ζαπάρα και να πω ότι: σ΄αυτό το πόστο εγώ ήρθα να δουλέψω με 

ευσυνειδησία και να προσφέρω. Τώρα γιατί έχετε αυτή την άποψη, δεν ξέρω.  

 κ. Πρόεδρος: Η πρόταση του Δ/κού Συμβουλίου εκφρασμένη από τον 

πρόεδρο  της επιχείρησης, με την οποία ζητά την αντικατάσταση των τακτικών 

μελών….. 

 κ. Τερζόπουλος: Έχω την εντύπωση ότι ο κ. Στρατουδάκης δέχεται να  

ανακληθεί η πρότασή του, ή κάνω λάθος;  

 κ. Στρατουδάκης: Μα δεν είναι θέμα. Εγώ γνωστοποιώ στο Δημ. Συμβούλιο 

και το Δημ. Συμβούλιο είναι αρμόδιο να κρίνει.  

 κ. Γκότσης: Αναγκάζομαι να πάρω τον λόγο. Αυτό που γίνεται είναι 

αντιδεοντολογικό. Πείτε μου εσείς στα τόσα χρόνια που είστε εδώ, πότε ξανάγινε 

αυτό. Πείτε μου μια περίπτωση. Και δεύτερον είναι αντιδεοντολογικό προς τον κ. 

Αναστασιάδη, γιατί θα έπρεπε ο κ. Στρατουδάκης να πάει στον επικεφαλής και να 

πει: «κύριε Βλάχο οι συνάδελφοι, δεν έρχονται. Τι θα γίνει;» Όχι να ερχόμαστε εδώ 

σαν κομάντος και να λέμε αυτά τα πράγματα! Δεν με βρίσει σύμφωνα κύριε Πρόεδρε. 

 κ. Τερζόπουλος: Την πρόταση να μην ισχύσει η εισήγηση, ο κ. 

Αναστασιάδης δεν την αποδέχεται.  

 κ. Αναστασιάδης: Όχι δεν θέλω να μείνω.  

 κ. Πρόεδρος: Λοιπόν, ο κ. Ηλίας Βλάχος ως αναπληρωτής ορισθείς από το 

Δημ. Συμβούλιο. Το ίδιο και ο κ. Αντώνης Καβακλιώτης. Αυτό επιβάλει ο Νόμος. Οι 

αναπληρωματικοί γίνονται τακτικοί και ορίζουμε δύο νέους αναπληρωματικούς. 

Αυτή είναι η διαδικασία. Προτείνετε λοιπόν δυο ονόματα για αναπληρωτές.  

Λοιπόν, για να σας διευκολύνω με τον νέο Νόμο για την γνωστή ισότητα των δυο 

φύλων, προτείνονται δυο γυναίκες συναδέλφισες. Η  κα Ζαπάρα και η κα 

Μπόγιογλου.  

 κα Ζαπάρα: Κύριε Πρόεδρε ευχαριστώ, αλλά με τέτοιου είδους διαδικασίες 

δεν επιθυμώ  να συμμετέχω στο Δ/κό Συμβούλιο. Προηγήθηκε η τοποθέτησή μου και 

δεν μπορώ.  
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κ. Πρόεδρος:  Ωραία, αναπληρώτριες ορίζονται η κα Εμμανουηλίδου και η 

κα Μπόγιογλου.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  6ο: Έγκριση χορήγησης αδειών λειτουργίας καταστημάτων υγειονομικού 

ενδιαφέροντος. 

 

 

 κ. Πρόεδρος: Απ’ όσα έχουν ήδη έρθει από την Υπηρεσία του Δήμου και 

έχουν ελεγχθεί, υπάρχει μόνο σε ένα θέμα, ενημερώνω σχετικά το Δ.Σ. για κάποιο 

κατάστημα στην οδό Μεραρχίας αρ. 48, Καφενείο, του κ. Στέργιου Στεργάκη στο 

φάκελο του οποίου δεν υπάρχει Υπεύθυνη Δήλωση του διαχειριστή της οικοδομής, 

αρνείται να υπογράψει την Υπεύθυνη Δήλωση, αλλά υπάρχει Υπεύθυνη Δήλωση του 

ιδιοκτήτη με τον κανονισμό της οικοδομής που επιτρέπει την χρήση Καφενείου. 

Κατά συνέπεια, προτείνεται στο Δ.Σ. να εγκριθεί κι αυτή η άδεια.  

 

 

 - Εγκρίνονται. 

 

 

ΘΕΜΑ  7ο: Ενημέρωση αποφάσεων Δ.Σ. των Δημοτικών Επιχειρήσεων.  

 

 

 κ. Βλάχος Ι.: Θα ήθελα εκ μέρους της ΔΕΠΚΑ να μας πει η κα 

Εμμανουηλίδου, δυο κουβέντες για τα 20 εκ. δρχ. που αποδέχτηκαν από την 

Περιφέρεια Κεντρ. Μακεδονίας και υπεγράφη μια προγραμματική σύμβαση μεταξύ 

ΔΕΠΚΑ-Δήμου Σερρών και Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, για ένα κέντρο 

διοικητικής υποστήριξης, όπως και για τα 60 εκ. δρχ. με τα οποία μας χρηματοδότησε 

πάλι η Περιφέρεια Κεντρ. Μακεδονίας με φορέα διαχείρισης τη ΔΕΠΚΑ, 

προκειμένου να εκπονηθεί μια πιλοτική μελέτη διαχείρισης ενεργειακού δυναμικού 

του Ν. Σερρών. Εδώ, δράττομαι  της ευκαιρίας κ. Δήμαρχε, επειδή πρόκειται για 

μελέτη και μεταξύ των πόρων, απ’ ότι μπόρεσα και διάβασα από το σχέδιο 

σύμβασης, μεταξύ των άλλων θα εξετάσουμε και τις δυνατότητες αξιοποίησης του 

Φυσικού Αερίου. Καταλαβαίνετε γιατί το λέω! Με ευκαιρία αυτή την μελέτη για το 

ενεργειακό δυναμικό, μπορούμε να προτάξουμε την έρευνα για την αξιοποίηση του 

Φ.Α.. Είναι ένα ερώτημα που πλανάται και μας δίνεται η ευκαιρία με τα 60 εκ. δρχ. 

τώρα μεταξύ των άλλων να δώσουμε αυτή την απάντηση μέσω αυτού του 

προγράμματος, που πολύ σωστό είναι πιστεύω και είχαμε εγκρίνει την αποδοχή των 

60 εκ. δρχ.  Αλλά πείτε μας λίγα λόγια για το τι είναι αυτό το κέντρο διοικητικής 

υποστήριξης. Και εκείνο που μου προξενεί εντύπωση είναι, ότι αναφέρει σε επίπεδο 

Νομού ότι γίνεται η  έρευνα αυτή.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τα 60 εκ. δρχ. είναι από το διαδημοτικό ΕΠΤΑ. Και επειδή 

ο Δήμος Σερρών είναι ο ισχυρότερος φορέας, ορίζεται διαχειριστής. 
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 κα Εμμανουηλίδου: Για να απαντήσω, σας λέω ότι είναι ένα κέντρο 

πληροφόρησης του πολίτη. Εάν θέλει ένα πιστοποιητικό γεννήσεως, μπορεί μέσα από 

την ηλεκτρονική πρόσβαση  να εξυπηρετήσει.  Πληροφορίες για θέματα που αφορούν 

το Υπ. Εσωτερικών, Υγείας, Εργασίας, για κάθε τι που βγαίνει και αφορά τον πολίτη, 

υπάρχει η ηλεκτρονική πληροφόρηση και μπορεί να έρθει στην ΔΕΠΚΑ και μέσα 

από κομπιούτερ να έχει την ενημέρωσή του.  

 κ. Βλάχος Ι.:  Με αυτό που λέτε τώρα, το μυαλό μου πάει στα Κέντρα 

Εξυπηρέτησης Πολιτών (Κ.Ε.Π.). Ήδη λειτουργούν στην Αθήνα, στην Θεσ/νίκη και 

απ’ ότι είπε ο κ. Σκανδαλίδης, παρόμοια κέντρα θα λειτουργήσουν σε όλους τους 

Δήμους της χώρας. Ακόμη και στους μικρότερους. Δηλαδή, εγώ ο δημότης με μια 

απλή εξουσιοδότηση, προκειμένου να συγκεντρώσω τα χαρτιά μου για να βγάλω 

άδεια  οδήγησης, μπορώ να τα ζητήσω από εκεί; Αυτό είναι το κέντρο διοικητικής 

υποστήριξης;  

 κα Εμμανουηλίδου: Ακριβώς αυτό. Οτιδήποτε χρειαστείτε. Αυτό που έχει 

γίνει επισήμως σε Αθήνα και Θεσ/νίκη.  

 κ. Σωτηριάδης: Κυρία Πρόεδρος, βλέπω ότι οι επιμορφωτές την ώρα για όλα 

τα τμήματα, εκτός του Τμήματος Πληροφορικής, παίρνουν από 1.500 έως 1.700 δρχ. 

Στο Τμήμα Πληροφορικής, πάει 8 με 10.000 δρχ. την ώρα. Συγκριτικά με τους 

άλλους επιμορφωτές είναι υπερβολικό νούμερο το 10.000 δρχ. την ώρα. Που 

οφείλεται  αυτή η μεγάλη ψαλίδα; Αναφερόμαστε πάντα σε ανθρώπους επιστήμονες.  

 κα Εμμανουηλίδου: Τα άτομα που διδάσκουν φυσικά είναι όλοι πτυχιούχοι 

ανωτάτων σχολών. Αλλά τα θέματα τα οποία διδάσκονται, είναι εξειδικευμένα, 

δηλαδή αφορούν  τον Πολιτικό Μηχανικό ο οποίος έχει σπουδάσει, αλλά σήμερα 

μέσα από την πληροφορική μπορεί μέσα από το AUTOCAT, έτσι λέγεται ένα 

πρόγραμμα, εξειδικεύεται. Μπορεί να κάνει την δουλειά του στη νέα τεχνολογία. 

Αυτά τα προγράμματα είναι εξειδικευμένα και δεν μπορούν να αμειφθούν όπως 

αμείβονται όσοι πηγαίνουν να μάθουν, είτε μέσα από την ΔΕΠΚΑ, είτε από άλλους 

φορείς της πόλης μας, είτε από Δημοτικές Επιχειρήσεις. Και πέρα απ’ αυτό έχουμε 

όπως ξέρετε και τα τμήματα της εξειδικευμένης Μουσικής παιδείας κ.λ.π., δηλαδή 

αυτός ο οποίος πρόκειται να έρθει στην ΔΕΠΚΑ για να μάθει Πληροφορική,  τα 

Multimedia δηλαδή, γίνεται επαγγελματίας. Είναι ένα επάγγελμα, είναι μια σχολή. 

Δεν είναι απλώς μαθαίνω Πληροφορική. Κι αυτό σημαίνει, ότι η επιμόρφωση δεν 

μπορεί  να αμειφθεί με 1.500 δραχμές.  

 κ. Σωτηριάδης: Αυτά τα ωρομίσθια από ποιον καθορίζονται;  

 κα Εμμανουηλίδου: Από εμάς.  

 

 

  - Εγκρίνονται.  

 

 

ΘΕΜΑ  8ο: Οικονομική επιχορήγηση του τμήματος κλασσικής κολύμβησης του 

Μ.Γ.Σ. ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ.  

 

 

 κ. Πρόεδρος: Αφορά απόφαση Δ.Σ. του 2000 για επιχορήγηση, η οποία δεν 

απεδόθη και πρέπει να επαναλάβουμε την απόφαση το τρέχον έτος. 
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 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  9ο: Επανασυγκρότηση Διοικητικού Συμβουλίου των Ν.Π.: 

 α)«21ης Σχολικής Επιτροπής 12ου Δημοτικού Σχολείου-5ου 

Νηπιαγωγείου Σερρών» και 

 β) «13ης  Σχολικής Επιτροπής 2ου  και 22ου  Δημοτικών Σχολείων». 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  10ο: Έκφραση γνώμης του Δήμου για την ίδρυση βιοτεχνικού κτιρίου 

κατασκευής επίπλων από τον κ. Γεώργιο Μπόλαρη.  

 

 

  - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  11ο:  Έγκριση της απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής 

έκτασης στην κα Στυλιανή συζ. Γεωργίου Μιγγιάνη.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  12ο:  Λήψη κυκλοφοριακής κανονιστικής απόφασης στην πόλη των Σερρών 

σύμφωνα με την αρ. 73/2001 απόφαση της Δημαρχιακής Επιτροπής.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 13ο:   Έγκριση του 2ου Α.Π. του έργου: «Αποπεράτωση Δημοτικών Γραφείων 

στο Ο.Π.  184». 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  14ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Κατασκευή Β’ Κ.Α.Π.Η. Δήμου 

Σερρών». 

 

 

 κ. Πρόεδρος:  Το Β’ ΚΑΠΗ μετακομίζει στο παλιό ορφανοτροφείο θηλέων 

επί της Βενιζέλου και θα διατεθούν περί τα 9 εκ. δρχ. για να ανασκευαστεί και να 

μεταστεγασθεί εκεί το Β’ ΚΑΠΗ.  
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 κ. Βλάχος  Ι.: Καλούμαστε να αποφασίσουμε με αυτεπιστασία ή με 

εργολαβία.  

 κ. Πρόεδρος: Ας αποφασίσουμε τι θέλουμε.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο κ. Συμεωνίδης Δημήτριος είναι Πρόεδρος του ΚΑΠΗ. 

Ας μας πει. 

 κ. Συμεωνίδης Δημ.:  Ότι αποφασίσει το Δ.Σ., αλλά νομίζω ότι με 

αυτεπιστασία είναι πιο καλά. Θα κάνουμε μικροεπεμβάσεις.  

 κα Ζαπάρα:  Θα στεγασθεί σε όλο το οίκημα; Τουλάχιστον η αίθουσα 

πολλαπλών δραστηριοτήτων να ανήκει στο ΚΑΠΗ. Είναι ωραία. 

 κ. Συμεωνίδης Δημ.: Θα ανήκει, αλλά θα γίνονται κι άλλες δραστηριότητες 

εκεί. Θα ήθελα να τονίσω την αναγκαιότητα για την οποία γίνεται αυτή η 

μετακόμιση. Ο ιδιοκτήτης του οικήματος όπου στεγάζεται τώρα το Β’ ΚΑΠΗ, μας 

ζητάει υπέρογκο ενοίκιο. Από 125.000 δρχ. που πληρώναμε μέχρι τώρα, ζητάει 

250.000 δρχ. Οπότε εμείς σε δύο χρόνια θα κάνουμε την απόσβεση και θα έχουμε 

δικό μας κτίριο και καλύτερο.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  15ο: Τροποποίηση της υπ’ αρ.  825/2001 Α.Δ.Σ. ως προς τον ορισμό νέου 

τακτικού μέλους και αναπληρωματικού μέλους. 

 

 

 κ. Πρόεδρος:  Πρόκειται για μια επιτροπή που έχουμε για την ανάδειξη 

αναδόχου παροχής υπηρεσιών χρηματοδότησης-αξιοποίησης-εκμετάλλευσης 

ακινήτων του Δήμου Σερρών. Παραιτείται ο κ. Ν. Καϊδατζής και πρέπει να οριστεί 

αναπληρωματικός. Προτείνεται ο κ. Νέδος Νικόλαος.  

 κ. Καϊδατζής: Κυρίες  και κύριοι συνάδελφοι, είχα οριστεί με απόφαση του 

Δ.Σ. ως μέλος στην επιτροπή  αξιολόγησης των προσφορών των δυο εταιριών. 

ΑΤΤΙΚΑΤ και ΘΕΜΕΛΙΟΔΟΜΗ. Πριν από την πρώτη συνεδρίαση και το άνοιγμα 

των προσφορών, θεώρησα ότι είμαι υποχρεωμένος να ενημερώσω τον πρόεδρο της 

επιτροπής κ. Τερζόπουλο, ότι έχω κάποιους λόγους που καθιστούν κάπως 

προβληματική την συμμετοχή μου στην επιτροπή αυτή. Συγκεκριμένα, ο ένας από 

τους τρεις υιούς μου εργάζεται σε μια από τις δυο εταιρείες. Όπως καταλαβαίνετε, θα 

βρισκόμουν σε δύσκολη θέση αν συνέχιζα να είμαι μέλος της επιτροπής. Η επιτροπή 

μου έδειξε κατανόηση και την ευχαριστώ βέβαια.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  16ο: Ανάθεση μελέτης: «Προσθήκη κερκίδων και ανακαίνιση υπάρχοντος 

κλειστού Γυμναστηρίου Ομόνοιας». 

 

ΘΕΜΑ  17ο: Ανάθεση μελέτης αλλαγής χρήσης και διαρρύθμιση κτιρίου σε κλειστό 

Γυμναστήριο. 
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 κ. Πρόεδρος: Το 16ο και 17ο θέματα,  αφορούν το πρόγραμμα «ΕΛΛΑΔΑ 

2004» των Ολυμπιακών Αγώνων. Το 17ο θέμα αφορά την μελέτη που κάναμε με το 

Συμβούλιο Περιοχής στον Αγ. Ιωάννη του Εκθεσιακού Κέντρου.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι μια ευκαιρία να το κάνουμε. Και θα λειτουργεί και 

σαν Εκθεσιακό Κέντρο. 

 κ. Πρόεδρος: Πρέπει να το ονοματίσουμε αθλητικό. 

 κ. Βλάχος Ι.: Όντως είναι μια ευκαιρία να το κάνουμε, για να μην χάσουμε 

και τα χρήματα. Και όπως ακριβώς είπε ο κ. Δήμαρχος, θα λειτουργεί και σαν 

Εκθεσιακό Κέντρο. 

 κ. Γκότσης: Μα η μελέτη από την αρχή ήταν πολλαπλών χρήσεων.  

 κ. Βλάχος Ι.: Κύριε Δήμαρχε, ενημερωτικά. Το 1 δις δρχ. που αναλογεί στο 

Δήμο των Σερρών από τα  χρήματα του «ΕΛΛΑΔΑ 2004», πως μοιράζονται τώρα;  

 κ. Πρόεδρος: Κύριε Δήμαρχε, είναι 700 εκ. δρχ. για την κατασκευή κλειστού 

κολυμβητηρίου με πενηντάρα πισίνα, κερκίδες και λοιπούς χώρους. 150 εκ. δρχ. για 

το πρώην Εκθεσιακό Κέντρο που το ονοματίζουμε αθλητικό κέντρο στον Αγ. Ιωάννη 

και 150 εκ. δρχ. για διαμορφώσεις-βελτιώσεις, κατασκευή κερκίδων-αποδυτηρίων 

στο πάρκο Ομονοίας «ΟΒΑ-ΤΣΕΣΜΕ».  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Προτιμήσαμε να τα συγκεντρώσουμε σε τρία μεγάλα έργα, 

να μην τα σπείρουμε. Και όταν ήταν εδώ ο κ. Φλωρίδης, μου έδωσε την προσωπική 

υπόσχεση για την πισίνα ολυμπιακών διαστάσεων : «ξεκινήστε με τα 700 εκ. δρχ. και 

θα τα ολοκληρώσουμε». Γιατί δεν φτάνουν αυτά, χρειάζεται δαπάνη ακόμη 

μεγαλύτερη. Θα τα καταφέρουμε.  Δεν είναι όμως μικρό το κονδύλιο. 

 

 

 - Εγκρίνονται. 

 

 

ΘΕΜΑ  18ο: Έγκριση μελέτης «Προμήθεια Ηλεκτρονικών Υπολογιστών της 

Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών Δήμου». 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  19ο: Έγκριση και παραλαβή της μελέτης: «Συμπλήρωση – διόρθωση και 

ενημέρωση Τοπογραφικών Διαγραμμάτων στα Ο.Π.  244 και 138 της 

πόλης των Σερρών». 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  20ο: Έγκριση μελέτης «Προμήθεια κεραιοσυστήματος τεσσάρων διπόλων» 

για τις ανάγκες δημιουργίας του περιφερειακού δικτύου δημοτικών 

σταθμών Κεντρικής Μακεδονίας.  

 

ΘΕΜΑ  21ο: Έγκριση μελέτης «Προμήθεια κεραιοσυστήματος έξι διπόλων». 

14 



 

 

ΘΕΜΑ  22ο: Έγκριση μελέτης «Προμήθεια τραπεζών επεξεργασίας-μίξης ήχου». 

 

ΘΕΜΑ  23ο: Έγκριση μελέτης «Προμήθεια κεραιοσυστήματος οκτώ διπόλων». 

 

ΘΕΜΑ  24ο: Έγκριση μελέτης «Προμήθεια πομπού FM». 

 

 

 κ. Πρόεδρος:  Με δυο κουβέντες κύριε Σαουλίδη, εξηγείστε μας τα πιο πάνω 

πέντε (5) θέματα. 

 κ. Σαουλίδης: Είναι με συνεργασία που ξεκίνησε ο ραδιοφωνικός σταθμός 

Σερρών με όλους τους Δημοτικούς Σταθμούς Κεντρικής Μακεδονίας. Για λόγους 

συνεργασίας και λειτουργίας του δικτύου, συνεργαστήκαμε και με την ΕΤ3, κυρίως 

για να καλύπτει το κόστος των γραμμών. Κάναμε ένα αίτημα στην Περιφέρεια πριν 4 

χρόνια και έγινε δεκτό. Και κυρίως επειδή ξεκινήσαμε εμείς και τα χρήματα έπρεπε 

να έρθουν σε ένα Δήμο και μετά να γίνει η κατανομή ανάλογα με τις ανάγκες του 

κάθε Δημοτικού Σταθμού. Με βάση αυτά, έγινε ο προγραμματισμός. Αποδεχτήκαμε 

πριν από 4 μήνες την χρηματοδότηση και αυτά τα μηχανήματα που θα πάρουμε, θα 

πάνε στο Δήμο Πολυγύρου, Κατερίνης, κ.λ.π. κι ένα μικρό  μέρος του ποσού, θα πάει 

και σε μας, δηλαδή το Τοπικό Ραδιόφωνο της ΕΡΑ. Δηλαδή στα δημοτικά ραδιόφωνα 

της Ημαθίας, της Πέλλας, της Κατερίνης, του Πολυγύρου, Κιλκίς και της ΕΡΑ 

Σερρών.  

 κ. Βλάχος Ι.: Θα ήθελα να ρωτήσω, αν υπάρχει συνεργασία μεταξύ 

δημοτικών ραδιοφωνικών σταθμών ενός δικτύου της ΕΡΤ και της Περιφέρειας, 

δηλαδή αν έγινε μεταξύ τους μια συμφωνία, μια προγραμματική σύμβαση. 

 κ. Σαουλίδης: Εμείς κάναμε συμφωνία με την Περιφέρεια. Δεν μπορούσε 

όμως αυτό το όργανο να υλοποιήσει κάποιο πρόγραμμα και γι’ αυτό εκτιμήθηκε ότι 

εμείς η ΕΡΑ που εδρεύουμε στον Δήμο Σερρών, έπρεπε να πάρει τα χρήματα, να 

κάνει τις νόμιμες διαδικασίες και τις μελέτες. Έκανα εγώ πρόταση στον Δήμαρχο 

Πολυγύρου, αλλά μου είπε ότι δεν έχει την υποδομή για να ετοιμάσει μελέτες 

έγκαιρα και να στηρίξει έτσι την προσπάθεια. Γι’ αυτό δεχτήκαμε ομόφωνα να 

έρθουν στον Δήμο  σε εμάς, για να βοηθήσουμε σ’ αυτή την προσπάθεια. Θα υπάρξει 

και συνέχεια σε άλλο επίπεδο πάλι. Ζήτησε ο Δήμος Γιαννιτσών κι άλλοι Δήμοι 

μικρότεροι που δεν είναι πρωτευουσών, να μπουν στο δίκτυο. Κι αν  υπάρξει κι άλλο 

αίτημα, θα υπάρξει πάλι οικονομική δράση για στήριξη αυτών των πρωτοβουλιών. 

 κ. Γκότσης: Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι,  κατ’ αρχήν θα ήθελα να 

ρωτήσω αν υπάρχει η προγραμματική σύμβαση στα χέρια μας, για να δούμε ποια 

είναι τα μέλη που υπογράφουν. Κι αν υπάρχει, που είναι;  

 κ. Σαουλίδης: Υπάρχει. Να σας ενημερώσω εγώ γι’ αυτό.  

 κ. Γκότσης: Καλούμαστε  να πάρουμε μια απόφαση, για μια προγραμματική 

σύμβαση που δεν υπάρχει. Ρωτώ γιατί δεν πήγαν σε κάποιον άλλο Δήμο.  

 κ. Σαουλίδης: Το εξήγησα.  

 κ. Γκότσης: Ωραία. Εμείς το οφέλη θα έχουμε απ’ αυτό; Στην ουσία 

παίρνουμε τα λεφτά, κάνουμε 5 μελέτες για αγορά μηχανημάτων, τα οποία θα πάνε 

στους διάφορους Δήμους που αναφέρθηκαν,  αφού είναι διαδημοτικό και ανάλογα με 

τις ανάγκες θα πάει κι ένα μικρό μέρος και στην ΕΡΑ. Στην προγραμματική 

σύμβαση, η ΕΡΑ είναι μέσα; 

 κ. Σαουλίδης: Σαφώς.  
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 κ. Γκότσης: Εντάξει. Εμείς σαν Δήμος, τι θα μπορούμε να κάνουμε; Θα 

μπορεί ο Δήμος να χρησιμοποιήσει την ΕΡΑ;  

 κ. Σαουλίδης: Σαφώς θα μπορεί.  

 κ. Γκότσης: Ναι, αλλά όλα αυτά υπάρχουν γραμμένα;  

 κ. Σαουλίδης: Δηλαδή, πιστεύετε ότι ο Δήμος θα πρέπει να λειτουργήσει 

ανταποδοτικά;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κοιτάξτε να δείτε. Έγινε ένα δίκτυο όλων των δημοτικών 

σταθμών της Κεντρικής Μακεδονίας. Αλλά επειδή εμείς εδώ δεν έχουμε δημοτικό 

σταθμό, μας ζήτησαν να συμμετέχουμε και φυσικά δεν θα ήταν δυνατόν να 

συμμετέχουμε με έναν ιδιωτικό φορέα, αλλά με την ΕΡΑ, η οποία εδρεύει εδώ. Εάν 

ακούσατε πρωινές ζώνες, θα δείτε ότι μπήκε μέσα το ραδιόφωνο της Βέροιας, ο κ. 

Στέλιος Μπουφίδης από εδώ, άλλη δημοσιογράφος από τα Γιαννιτσά. Είναι μια 

πρωινή ζώνη, όπου κυρίως προβάλλονται και συζητιούνται θέματα τοπικά της 

κοινωνίας. Είναι μια καλή ιστορία. Υπάρχει ίσως  η ατυπία, επειδή δεν κάναμε ακόμη 

προγραμματική σύμβαση, είναι λίγο πρωθύστερο αυτό. Φέραμε την αποδοχή, θα 

κάνουμε και την προγραμματική σύμβαση αποδοχής και συνεργασίας.  

 κ. Γκότσης: Αυτό ρωτώ, αν μπορεί ο Δήμος να έχει μια ζώνη.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα έχει μια πρωινή ζώνη, στην οποία θα ακούγεται η 

τοπική άποψη και ο τοπικός προβληματισμός σε όλο το δίκτυο αυτών των σταθμών.  

 κ. Γκότσης: Συμφωνώ, αλλά αυτά όλα δεν θα έπρεπε να είναι 

καταγεγραμμένα κ. Δήμαρχε;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα το κάνουμε κ. Γκότση!  

 κ. Γκότσης: Άλλο να τα λέμε κι  άλλο να είναι γραμμένα. Κύριε Σαουλίδη, 

λέτε στο Σώμα ότι θα γίνουν. Δεν υπάρχει σοβαρή δέσμευση.  

 κ. Σαουλίδης: Βασικά, η ΕΡΑ συνεργάζεται με διαδημοτικούς σταθμούς. Η 

ενασχόληση όλου του δικτύου, αφορά την Τοπική Αυτ/ση.  

 κ. Γκότσης: Πιστεύω ότι θα πρέπει να έρθουνε όλα  τα στοιχεία στον φάκελο 

καταγεγραμμένα και μετά να πάρουμε απόφαση.  Αυτό είναι το σωστό.  

 κα Ζαπάρα: Αν και σχεδόν καλύφθηκα, θα πω μόνο δυο-τρεις κουβέντες. 

Μιλώντας ο αγαπητός Στέλιος είπε, ότι εμείς έχουμε συνάψει μια σύμβαση με όλους 

αυτούς τους δημοτικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς. Και νομίζω, όταν έλεγε «εμείς», 

εννοούσε την ΕΡΤ. Εμείς όμως εδώ, είμαστε οι του Δημοτικού Συμβουλίου. Και θα 

γίνουν από τον Δήμο αγορές, προμήθειες, θα κοπούν τιμολόγια με ΦΠΑ κ.λ.π. 

Επεκτείνω την ερώτηση και λέω το εξής: από τη στιγμή που εμείς δεν κάναμε 

προγραμματική σύμβαση  με «εσάς», δηλαδή με την ΕΡΑ, ή με το δίκτυο, νομίζω ότι 

όλη αυτή η διαδικασία στην οποία προχωράμε, είναι άτυπη και ανορθόδοξη. Και 

πρέπει να τακτοποιηθεί. Θα πρέπει να προηγηθεί η σύμβαση. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτή την στιγμή κάνουμε την αποδοχή και στο επόμενο 

συμβούλιο την προγραμματική σύμβαση. 

 κα Ζαπάρα: Την αποδοχή νομίζω την κάναμε σε παλαιότερο συμβούλιο. 

Νομίζω, ότι σήμερα πρέπει να αποφασίσουμε για την έγκριση της σύμβασης. Γιατί αν 

δεν προηγηθεί αυτή, δεν μπορούμε να εγκρίνουμε τις προμήθειες. Σαν τι και για 

ποιους! Αγοράζουμε μηχανήματα για να τα στείλουμε στα Μουδανιά, στη Βέροια και 

στην Κατερίνη; Νομίζω ότι δεν είναι σωστό και δεν πρέπει να οδηγηθούμε σε αυτή 

την απόφαση. Καλύτερα λοιπόν, να προηγηθεί η σύμβαση. Γι’ αυτό είναι καλύτερα 

να αναβάλουμε το θέμα. 

 κ. Σαουλίδης: Αυτό  είναι ένα πάρα πολύ απλό θέμα.  
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κα Ζαπάρα: Απλό, αλλά δεν είναι σωστό.  

κ. Σαουλίδης: Έγινε αυτή η προσπάθεια και ζήτησα απ’ αυτούς που 

ασχολούνται να συνεννοηθούν με τον Δ/ντή μας, για να κάνουμε ότι έπρεπε να γίνει. 

Απλά έχουμε την απόφαση εδώ και 4 μήνες, έχουμε ενοχλήσεις κάθε μέρα από τους 

άλλους Δημάρχους.  

κα Ζαπάρα: Αυτοί βιάζονται να πάρουν τα μηχανήματα, γι’ αυτό.  

κ. Σαουλίδης:  Δεν διαφωνώ, ζητήσαμε από τον Δ/ντή να κάνει όλη την 

διαδικασία. Στην ουσία δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα.  

κα Ζαπάρα: Εγώ πιστεύω ότι ο Αντιδήμαρχος των Οικονομικών, δεν θα 

μπορέσει να υπογράψει τις εντολές αγοράς αυτών των μηχανημάτων. 

κ. Πρόεδρος: Θα διαφωνούσατε κ. Σαουλίδη, αν κρατούσαμε τα θέματα 

μέχρι να έρθουν και οι αποφάσεις των άλλων ΟΤΑ στις Σέρρες για να 

συνυπογράψουμε την προγραμματική; Σας δημιουργούμε κανένα σοβαρό πρόβλημα 

με το δίκτυο; 

κ. Σαουλίδης: Ήδη καθυστερήσαμε 4 μήνες.  

κ. Πρόεδρος: Ας καθυστερήσουμε λίγες μέρες ακόμη. Να επιταχυνθούν οι 

διαδικασίες για να μην καθυστερήσουμε άλλο.  

 

 

- Αναβάλλονται. 

  

 

 ΘΕΜΑ  25ο: Συνέχιση για το έτος 2001 του έργου: «Κατασκευή οικιών με το 

σύστημα προκατασκευής για βελτίωση ποιότητας ζωής των 

τσιγγάνων».  

 

 

 κ. Αναστασιάδης: Εδώ γίνεται μια μεγάλη αδικία. Ήρθε μια κυρία από την 

Αθήνα ………..          

 κ. Πρόεδρος: Κύριε συνάδελφε μιλάμε για την κατασκευή οικιών με το 

σύστημα προκατασκευής, για την βελτίωση ποιότητας ζωής των Τσιγγάνων.  

 κ. Αναστασιάδης: Το ίδιο πράγμα είναι.  

κ. Πρόεδρος: Δεν είναι το ίδιο.  

κ. Αναστασιάδης: Δεν το ψηφίζω αυτό.  

κ. Μπάρκας: Γνωρίζετε πολύ καλά την θέση μου, γι΄ αυτό το θέμα. Διότι εδώ 

πάει στην προκατασκευή το θέμα περίπου 280.000 δρχ. …….. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να σας διακόψω λίγο. Το θέμα είναι, συνέχιση της 

χρηματοδότησης. Είναι τυπικό. Δεν έχει σχέση με την ουσία του έργου.  

κ. Μπάρκας: Αυτό ψηφίζουμε. Συνέχιση της χρηματοδότησης. Εγώ σε όλα 

τα συμβούλια είπα όχι  και συνεχίζω να λέω όχι. Προχωρήσατε λόγω της 

πλειοψηφίας. Αν ήταν συμβατικές οι κατοικίες, θα ήταν μικρότερο το κόστος. 

Βγαίνει 300.000 δρχ. το τετραγωνικό για το λυόμενο στην περιοχή των 

Πυροβολικών.  

κ. Νυκτοπάτης:  Εγώ συμφωνώ με τον κ. Μπάρκα και να πω κάτι που έχει 

σχέση με την δουλειά μας. Οι τιμές των διαμερισμάτων εκτός από κάποιες περιοχές, 

είναι 280 με 300.000 δρχ. το τετραγωνικό. Μπορεί και 250.000 δρχ.  
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Αυτό προς διευκόλυνση της συζήτησης. Ο κ. Μπάρκας, από την αρχή 

υποστήριζε ότι είναι ακριβό.  

κ. Βλάχος Ι.: Το θέμα όπως είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη, αφορά τη 

συνέχιση για το 2001, αλλά δράττομαι της ευκαιρίας να πω στον κ. Δήμαρχο να 

δούμε τι γίνεται με την όλη ιστορία. Διότι γνωρίζω πολύ καλά ότι οι κάτοικοι του Αγ. 

Αθανασίου επιμένουν να αντιδρούν. Δεν θέλουν την κατασκευή αυτών των 

κατοικιών στην γειτονιά τους. Είχαμε πει εμείς εδώ σε εκείνη την συνεδρίαση, που 

δεν θέλω να θυμάμαι και πιστεύω κανείς από σας, του Δημοτικού Συμβουλίου ότι θα 

επανέλθουμε στο θέμα και δεσμευτήκατε κι εσείς κ. Δήμαρχε γι’ αυτό και ότι θα 

ανοίξει ένας διάλογος με  τους κατοίκους του συνοικισμού. Δεν ξέρω αν το κάνατε. 

Εγώ, τουλάχιστον από πλευράς μου, είχα κάνει κάποιες προσπάθειες τα δύο μέρη με 

τους κατοίκους του Αγ. Αθανασίου, να έρθουμε κοντά με αμοιβαία κατανόηση και 

υποχώρηση των δυο πλευρών. Και θυμάστε τι έγινε εκείνο το περίφημο τοιχίο, που οι 

άνθρωποι είχαν αποδεχτεί. Έκτοτε απ’ ότι μπορώ να ξέρω, εκτός αν έχετε νεώτερα  

να μας πείτε, γιατί εμείς με το να μη συμφωνούμε και δεν συμφωνούμε όπως ξέρετε, 

τι σκέφτεστε να κάνετε. Να μειωθεί τουλάχιστον η αντίδρασή τους. Επιμένουν αυτοί, 

επιμένετε εσείς, τι θα γίνει; Τραβάτε κι οι δύο το σχοινί και θα σπάσει. Νομίζω, ότι ο 

τρόπος που αντιμετωπίζετε το όλο θέμα, δεν είναι στον σωστό δρόμο.  

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συνάδελφοι, σέβομαι και δέχομαι τις  διαφωνίες σας. Σας 

παρακαλώ όμως να μου δείξετε λίγη εμπιστοσύνη, ή ανοχή. Το πρόβλημα 

εξελίσσεται καλά. Θα σας συμβούλευα αυτές τις μέρες να επισκεφτείτε το Τ.Ε.Ι. Έχει 

αδειάσει και ανοίξει όλος ο χώρος  προς τα Σφαγεία. Γίνεται περίφραξη, φεύγουν όλα 

και άρχισε ο εργολάβος να σκάβει και να δημιουργεί την εξάπλωση του ΤΕΙ. Με 7 

λυόμενα τα οποία μας έδωσε το Υπουργείο. Τα είκοσι σπίτια άρχισαν να κτίζονται. 

Τώρα συντάσσω κατάλογο δικαιούχων, στον οποίο θα σας καλέσω να συζητήσουμε 

κι αν υπάρχουν αντιρρήσεις θα συζητήσουμε και στο Δ.Σ. Έχω την γνώμη ότι με την 

λίγη ανοχή σας, θα λυθεί ένα χρόνιο πρόβλημα και δεν θα το έχει ο Δήμος στην 

πλάτη του για όλα τα από και πέρα χρόνια. Αφού βρέθηκε ένας αφελής Δήμαρχος να 

πάρει στις πλάτες του το κόστος όλης αυτής της κατάστασης, δείξτε λίγη κατανόηση. 

Θα ματώσουμε και λίγο, αλλά πάει καλά το πράγμα. Θα καλέσω κι εσάς κ. Δήμαρχο 

και τον κ. Νυκτοπάτη, θα σας δείξω τον κατάλογο των δικαιούχων, γιατί η αντίρρηση 

όπως ξέρετε αφορούσε κάποιες αμφιλεγόμενες περιπτώσεις. Θέλω να ξέρετε ότι 

έχουμε υποβάλει τα σχέδια στο Υπ. Εσωτερικών μέσα από το πρόγραμμα ενίσχυσης 

των μειονεκτούντων ομάδων, παράλληλα με αυτό που γίνεται με τους Αφούς 

Μωϋσιάδη με τους παλιννοστούντες. Ένα κονδύλιο πολύ μεγάλο για την αναβάθμιση 

της ζωής αυτών των ανθρώπων, όπου πιθανόν το 2002 να  έχουμε μια 

χρηματοδότηση περί τα 800 εκ. δρχ. Και για αγορά γης, ήδη είμαστε στις 

διαπραγματεύσεις για το μεγάλο οικόπεδο του Λάτσιου, που πέρασε και από την Δ.Ε. 

και βέβαια έχει και η ΔΕΥΑΣ ετοιμότητα για την εκτέλεση έργων κ.λ.π. Είναι μια 

καλή ευκαιρία, γιατί εγώ πιστεύω ότι το θέμα είναι η δυσκολία στην νοοτροπία. Εγώ 

με αυτή την ιστορία, υπέφερα πολύ. Μάλωνα συνέχεια με κάποιους ανθρώπους. 

Όμως παρόλα αυτά, επιμένουμε. Έχουμε κάνει δεύτερο πολιτιστικό κέντρο 

επιμορφωτικό, δίπλα από την εκκλησία του Αγ. Αθανασίου συν το άλλο που υπάρχει. 

Αυτή την στιγμή από το ΥΠΕΧΩΔΕ, μας δίνουν τρεις (3) 50άρες αίθουσες, που έτσι 

μπορούμε αυτομάτως να στήσουμε μέσα στην γειτονιά ένα πολύκεντρο. Θα 

μπορούσε να είναι ή ένα ιατρείο και στους άλλους δυο χώρους να στεγάζονται οι 

πολιτιστικοί σύλλογοι. Υπάρχει προοπτική. Εντάξει.  
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Τα πράγματα είναι δύσκολα, αλλά έχουν μπει σε ένα δρόμο και τουλάχιστον 

μετά από 1 – 2 χρόνια οι Δημοτικές Αρχές δεν θα έχουν αυτά τα ακανθώδη 

προβλήματα, που έχουν τώρα. Έχετε τις αντιρρήσεις σας, αλλά δείξτε λίγη ανοχή.  

κ. Βλάχος Ι.: Τουλάχιστον αυτό το δείξαμε και έμπρακτα. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι εντάξει, το αναγνώρισα και δημόσια την βοήθεια που 

προσφέρατε κ. Δήμαρχε, ιδίως στο να φύγουν τα λυόμενα από το ΤΕΙ.  

κ. Αναστασιάδης: Εγώ έχω αντίθετη γνώμη, γι’ αυτά που λέει ο κ. Δήμαρχος. 

Διότι, δεν λέει αυτά που πρέπει να πει. Εμείς κάναμε το έργο σε άλλο σημείο και 

πληρώσαμε 10 εκ. δρχ. 

 κ. Πρόεδρος: Να καταγραφεί η άρνηση των συναδέλφων κ.κ Μπάρκα, 

Σωτηριάδη, Σίγκα, Κωνσταντινίδου, Νυκτοπάτη, Ζαπάρα, Αναστασιάδη, Βλάχου 

Ηλία, Συμεωνίδη και Γκότση.  

 

 

 - Εγκρίνεται, με τις προαναφερόμενες μειοψηφίες.  

 

 

ΘΕΜΑ 26ο:  Εξέταση ενστάσεων και προτάσεις τροποποίησης πράξης εφαρμογής 

γειτονιάς Α. Καμενίκια – Ιμαρέτ. 

 

 

 κ. Πρόεδρος: Είναι θέμα γνωστό, που ξεκίνησε πριν από μια δεκαετία το 

λιγότερο, έφθασε στην έγκριση μιας πολεοδομικής μελέτης το 1995, προχωρήσαμε  

τον περασμένο χρόνο σε μια τροποποίηση αυτής της πράξης εφαρμογής στην Άνω 

Καμενίκια και στο Ιμαρέτ και πάνω σ’ αυτή την τροποποίηση υπεβλήθησαν 17 

(δεκαεπτά) ενστάσεις συμπολιτών μας. Κάποιες απ’ αυτές ο εισηγητής από το Τμήμα 

Πολεοδομίας και Κτηματολογίου, κάνει αποδεκτές, κάποιες μερικώς αποδεκτές και 

κάποιες τις απορρίπτει. Το Προεδρείο για να διευκολύνει τους συναδέλφους, 

προκάλεσε και προσκάλεσε δυο συνεδριάσεις του γνωστού φροντιστηριακού 

χαρακτήρα, οι οποίες απέβησαν άκαρπες, χωρίς την ευθύνη του Προεδρείου. 

Παρίστανται εδώ συμπολίτες, είτε ενιστάμενοι είτε εκπρόσωποί τους, οι οποίοι 

φαντάζομαι πως θα θέλουν να αναπτύξουν κάποιους προβληματισμούς πάνω στις 

ενστάσεις που έκαναν. Θέλετε να τους ακούσουμε πριν προχωρήσουμε στην 

συζήτηση;  

 κ. Μπάρκας: Πολύ σωστά. Μας καλέσατε δύο φορές. Ανεβλήθη η πρώτη 

όμως, γιατί υπήρχε μια άλλη εκδήλωση του Δήμου. Ζητάω να αποσυρθεί το θέμα 

γιατί είναι πολύ σοβαρό. Να ξαναγίνει αυτό που προσπαθήσατε και δεν έγινε και να 

ξαναρθεί στο επόμενο Δ.Σ. Λόγω του ότι ή θα δεχτούμε όλες τις ενστάσεις, ή μερικώς  

κ.λ.π., θα υπάρχει κάποιο πρόβλημα.  

 κα Κωνσταντινίδου: Θα συμφωνήσω με τον κ. Μπάρκα, γιατί το θέμα είναι 

τόσο σοβαρό και πιστεύω ότι οι  συνάδελφοι Μηχανικοί που βρίσκονται σήμερα εδώ, 

πρέπει να δώσουν να καταλάβουν στους συναδέλφους του Δ.Σ. τους λόγους για τους 

οποίους πρέπει η ένσταση να απορριφθεί ή όχι. Γι’ αυτό πρέπει να το προσέξουμε και 

να το δούμε σε μια άλλη συνεδρίαση. Και να έρθουμε όλοι ενημερωμένοι.  

 κ. Αναστασιάδης: Να αναβληθεί το θέμα. 

 κ. Πρόεδρος: Ωραία, το Προεδρείο δεν έχει αντίρρηση. Θα εκφράσει όμως 

την παράκληση, να ανταποκριθείτε στη συνάντηση που θα γίνει.  
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Γιατί δεν μπορούμε να διαιωνίζουμε ζητήματα τέτοιου χαρακτήρα σε ένα πολύ 

μεγάλο κομμάτι της πόλης. Είναι το πιο μεγάλο κομμάτι των πολεοδομικών μελετών 

που γίνονται αυτή την στιγμή και καθυστερεί δημιουργώντας προβλήματα σε 

ιδιοκτήτες, αγοραπωλησίες, κατασκευές, έκδοση οικοδομικών αδειών, από δεκάδες 

έως εκατοντάδες συμπολίτες στην περιοχή. Παρακαλώ λοιπόν στην επόμενη 

συνάντηση που θα γίνει, να βρεθείτε όλοι για να δώσουμε επιτέλους λύσεις.  

 

 

 - Αναβάλλεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 27ο: Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας του έργου: «Δασοπροστασία   

ορεινών όγκων Λαϊλιά και Βροντούς (α’ στάδιο)». 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 28ο:  Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής του      

έργου: «Ασφαλτοστρώσεις δρόμων». 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  29ο: Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής του 

έργου: «Κατασκευή οδού Ανδρούτσου και παρόδου». 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  30ο: Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής του 

έργου: «Ασφαλτόστρωση οδού Μεραρχίας και συνοικισμού 

Κιουπλιών». 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  31ο: Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής του 

έργου: «Ασφαλτοστρώσεις οδών συνοικισμών Δυτικής πόλης». 

 

 

 - Εγκρίνεται. 
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ΘΕΜΑ  32ο: Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής του 

έργου: «Ασφαλτόστρωση οδών περιοχής Καλκάνι». 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  33ο: Παραλαβή Γ’ φάσης της μελέτης ολοκληρωμένου σχεδίου για την 

διαμονή των τσιγγάνων στη γειτονιά Αγίου Αθανασίου. 

 

 

 κ. Αναστασιάδης:  Ήρθε και διεκδίκησε να πάρει την εργασία. Πλην όμως 

κύριοι, δεν εμφανίστηκε ποτέ. Πήγε στον συνοικισμό του Αγ. Αθανασίου, την 

διώξανε οι άνθρωποι και έφυγε. Δεν τόλμησε να ξαναπάει στον  συνοικισμό. Πήρε 

ένα χάρτη της πόλης των Σερρών, πήγε στην Αθήνα, πήρε τα 20 εκ. δρχ. και τώρα 

θέλει να πάρει άλλα  5 εκ. δρχ. Ποια είναι αυτή η κα Καραθανάση και ποια  η μελέτη 

που μας έστειλε; Είναι ντροπή για εμάς, να επιτρέπουμε τέτοια πράγματα. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Τι να πω, δεν θέλω αντιπαράθεση με τον κ. συνάδελφο.  

 

 

 - Εγκρίνεται, μειοψηφεί ο κ. Αναστασιάδης. 

 

 

 

ΘΕΜΑ  34ο: Ορισμός τριμελούς επιτροπής για τον καθορισμό χώρων υπαίθριας 

διαφήμισης. 

 

 

 κ. Πρόεδρος: Προτείνεται ο Αντιδήμαρχος κ. Τερζόπουλος, με 

αναπληρωματικό τον κ. Δημήτριο Συμεωνίδη.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 
 

 

ΘΕΜΑ  35ο: Αναπροσαρμογή μισθωμάτων των καταστημάτων του Δημοτικού 

Μεγάρου και της Δημοτικής Αγοράς κατά 2,1 % για το χρονικό 

διάστημα 1/1/2002 έως 31/12/2002. 

 

 

 κ. Πρόεδρος: Πρόκειται για αναπροσαρμογή  του 75% του επίσημου 

πληθωρισμού του έτους, που δίνει η Τράπεζα Ελλάδος. Δηλαδή, κατά 2,1%.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 
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ΘΕΜΑ  36ο: Αναπροσαρμογή τελών χρήσεως πεζοδρομίων πλατειών και λοιπών 

κοινοχρήστων χώρων-Λαϊκής Αγοράς. 

 

 

 κ. Τερζόπουλος: Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι,  προτείνεται αυτή η 

αύξηση, η οποία έχει την αφετηρία της, σαν προηγούμενη και τελευταία αύξηση το 

1996. Ήταν 30.000 δρχ. το μέτρο για τους μικροπωλητές η τελευταία αύξηση για την 

Λαϊκή. Για τους παραγωγούς, ήταν 18.000 δρχ./τ.μ. και γίνεται η αναπροσαρμογή 

κατά 20%. Παρόλη δε αυτή την αύξηση, είμαστε από τις πόλεις με το χαμηλότερο 

τιμολόγιο στη Λαϊκή Αγορά. Στις άλλες πόλεις είναι πάνω από 180.000 δρχ.  το 

τιμολόγιο.  

 κ. Σωτηριάδης: Έχει δύο κεφάλαια η εισήγηση. Το ένα είναι 

τραπεζοκαθίσματα και το άλλο είναι Λαϊκή Αγορά. 

 κ. Τερζόπουλος:  Το ίδιο είναι και εκεί. 20% είναι η αύξηση και για τα τέλη 

κατάληψης πεζοδρομίου και για όλα τα παρεμφερή.  

 κ. Σωτηριάδης: Αναφέρατε προηγουμένως κ. Πρόεδρε τον τιμάριθμο.  

 κ. Πρόεδρος: Στις μισθώσεις, αυτό ισχύει.  

 κ. Σωτηριάδης: Σαφώς. Το 2,1% σύμφωνα με το Νόμο. Εδώ όμως για το 

πρώτο κεφάλαιο που αναφέρεται στα τραπεζοκαθίσματα. Ζητούμε μια αύξηση 20%, 

όταν το 1999 τους βάλαμε άλλα 30%. Με την απόφαση 156/99. Μετά από 3 χρόνια 

άλλα 20%, πάμε στο 50%. Θεωρούμε ότι αυτό μέσα σε 3 χρόνια, είναι φοβερό 

νούμερο. Και σύμφωνα με την απόφαση που πήραμε προηγουμένως. Η πρότασή μας 

είναι, να μην γίνει καμία μεταβολή στα τραπεζοκαθίσματα. Γιατί επιβάλαμε 30% 

αύξηση. Μην τους βάλουμε άλλα 20%. Είναι υπερβολικό αυτό που ζητούμε με όλη 

αυτή την κρίση, που μαστίζει σήμερα τον ελεύθερο επαγγελματία.  

Για να μπούμε στο 2ο κεφάλαιο της Λαϊκής Αγοράς. Στην Λαϊκή Αγορά, έχουμε να 

κάνουμε αύξηση από το 1996 και δικαιολογείται να την κάνουμε τώρα. Αλλά όχι το 

25%. Είναι υπερβολικό νούμερο. Εάν θέλουμε να έχουμε αυξήσεις από την Λαϊκή 

Αγορά, κάνουμε πρόταση να τους βάλουμε 10%. Πρέπει όμως να προσέξουμε τι 

γίνεται με την Λαϊκή Αγορά. Θα σας πω ορισμένα ενδεικτικά νούμερα, που δείχνουν 

ότι η σημερινή Δημοτική Αρχή έχει μια εισπρακτική αδυναμία. Και εδώ, έτσι όπως 

βγαίνουν τα νούμερα, πρέπει να υπάρχουν  τουλάχιστον 70 – 80 παραγωγοί και 

μικροπωλητές, οι οποίοι δεν πληρώνουν καθόλου. Σ’ αυτό θα θέλαμε μια απάντηση. 

Το 1996, εισπράξαμε 30.500.000 από τη Λαϊκή Αγορά. Το 1997, 36.500.000 δρχ. Το 

1998, 33.000.000 δρχ. Το 1999, 28.000.000 δρχ. και το 2000, λιγότερο από 

28.000.000 δρχ. Αν το υπολογίσουμε με το υψηλότερο που ήταν 36.000.000 δρχ. το 

1997, αυτή την αύξηση που ουσιαστικά ζητούμε από τους μικροπωλητές και 

παραγωγούς, μπορούμε να την εξασφαλίσουμε αν κάνουμε έναν σωστό έλεγχο. Και 

ρωτώ το εξής: από τότε μέχρι σήμερα, σύμφωνα με την γνώμη της Υπηρεσίας, οι  

θέσεις της Λαϊκής Αγοράς δεν έχουν αυξηθεί, ούτε και μειωθεί. Τώρα πως από 36 εκ. 

δρχ. φθάσαμε στα 28 εκ. δρχ., είναι ένα ερώτημα για το οποίο πρέπει να μας 

απαντήσετε. Και τώρα με αυτή την απόφαση, τι πάμε να κάνουμε; Θα επιβαρύνουμε 

αυτούς ουσιαστικά που πληρώνουν. Γιατί τα 5 εκ. δρχ., 120  που είχαμε, 40, αν τα 

βάλουμε μαζί και τα διαιρέσουμε δια δύο (2), βγάζουμε ότι 70 μικροπωλητές δεν 

πληρώνουν. Άρα δεν γίνεται έλεγχος. Και τώρα τι πάμε να κάνουμε; Στους συνεπείς 

τελικά  μικροπωλητές και παραγωγούς,  να  βάλουμε  μια  αύξηση  και  να  αφήσουμε  
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αυτούς τους ασύδοτους να μην πληρώνουν καθόλου. Ας τηρηθεί λοιπόν ένας έλεγχος, 

μια καταμέτρηση, να φθάσουμε πάλι στα νούμερα του 1997 και 1998 και μετά να 

δούμε τι αύξηση πρέπει να βάλουμε. Και σύμφωνα με αυτό που θα ψηφίσουμε στον 

πρ/σμό. Τουλάχιστον έτσι βγαίνει το νούμερο. Όταν υπάρχει μια διαφορά, εγώ 

σήμερα ρώτησα τον προϊστάμενο της υπηρεσίας, τον κ. Κόντη, αν έχουν μεταβληθεί 

οι θέσεις της Λαϊκής Αγοράς, μου είπε: «όχι, πέντε έρχονται και πέντε φεύγουν». Άρα 

θα είναι το ίδιο νούμερο. Όμως είμαστε κάτω. Αν πάρουμε το υψηλότερο νούμερο 

του 1997, είμαστε 8 εκ. δρχ. κάτω. Υπάρχει εισπρακτική αδυναμία, ή υπάρχουν 70 

έως 80 μικροπωλητές που δεν  πληρώνουν καθόλου  τα δυο τελευταία χρόνια; Και 

εδώ βέβαια υπάρχει μια ευθύνη. Και θέλω μια απάντηση. Αλλά συμφωνούμε, επειδή 

έχει να γίνει αύξηση από το 1996, να γίνει μια αύξηση του 10%  και δεν θα κρίνουμε 

εμείς το τι εισπράττουν οι άλλοι Δήμοι για την Λαϊκή Αγορά. Αυτό δεν είναι μέτρο 

σύγκρισης. Αν θέλετε να κάνουμε αυξήσεις κάθε χρόνο όπως και στα Δημοτικά 

Καταστήματα για να μπούμε σε μια σειρά και να ξέρουν κι αυτοί τι θα πληρώνουν 

κάθε χρόνο κι εμείς να είμαστε δίκαιοι απέναντι σε όλους.  

 κ. Βλάχος Ι.: Αυτό είναι πολύ σωστό. Κάθε χρόνο, για να μην φαίνεται πολύ.  

 κ. Σωτηριάδης: Σημειώνω βέβαια, ότι οι μικροπωλητές και οι παραγωγοί, 

έχουν μείωση του τζίρου τους και το ξέρετε κι εσείς πάρα πολύ καλά. Επαναλαμβάνω 

την θέση μας. Καμία αύξηση στα τραπεζοκαθίσματα, 10%, επειδή πάει πολύς καιρός, 

για την Λαϊκή Αγορά, αλλά μια απάντηση για αυτή την απώλεια των 8 εκ. δρχ. 

 κ. Αναστασιάδης: Επειδή οι άνθρωποι της Λαϊκής Αγοράς είναι απλοί 

άνθρωποι, είναι μια μερίδα ανθρώπων που μοχθεί κάθε μέρα για το μεροκάματο, δεν 

βγάζουν πολλά λεφτά για να τους βάζουμε 25% και 20% αύξηση. Διότι τους πήραμε 

από εδώ, από το κέντρο της πόλης όπου έβγαζαν ένα καλό μεροκάματο και τους 

πήγαμε σε μια γειτονιά. Και λογικό είναι, αυτοί οι άνθρωποι να μην βγάζουν χρήματα 

και να μην έχουν και να πληρώσουν. Εγώ δεν θέλω να μπει καμία αύξηση στην 

Λαϊκή Αγορά και να μπει μόνο 10% στα τραπεζοκαθίσματα. Αυτή είναι η δική μου 

άποψη.  

 κ. Στρατουδάκης:  Θα ήθελα να κάνω μια ερώτηση στο συνάδελφο κ. 

Σωτηριάδη. Από πού προέρχονται τα στοιχεία για τα έτη 1996, 97 και 98 που μας 

έφερε;  

 κ. Σωτηριάδης: Από το Λογιστήριο.  

 κ. Στρατουδάκης:  Ποιος τα υπογράφει;  

 κ. Σωτηριάδης: Τα πήραμε από τον πρ/σμό. Από τα βεβαιωθέντα.  

 κ. Στρατουδάκης:  Το 1999 και το 2000, είναι κατά πολύ μεγαλύτερα και τα 

έχουμε δώσει κατ’ επανάληψη. Κι εδώ και παντού. Τώρα έρχεστε για τα δυο χρόνια 

και λέτε ότι είχε το 1999 κατά 8 εκ. δρχ. λιγότερα από το 1998. Θα ήθελα να 

καταθέσετε στο Προεδρείο, τα στοιχεία από πού προέρχονται. Και ποιος  τα 

υπογράφει.  

 κ. Σωτηριάδης: Τα στοιχεία αυτά τα πήρα από τους πρ/σμούς σαν 

βεβαιωθέντα.  

 κ. Πρόεδρος: Να υπενθυμίσω ότι στους πρ/σμούς  τα βεβαιωθέντα είναι 

μέχρι 31/8 του τρέχοντος έτους.  

 κ. Σωτηριάδης: Το 1997 δεν ήταν έτσι κ. Πρόεδρε;  

 κ. Πρόεδρος:  Πάντα ήταν.  

 κ. Σωτηριάδης: Η διαφορά υπάρχει;  
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 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είχαν ζητήσει να πληρώσουν με δόσεις. Εδώ είναι η 

διαφορά.  

 κ. Σωτηριάδης: Τα νούμερα είναι πραγματικά. Και ο κ. Στρατουδάκης έθεσε 

ένα άτοπο ερώτημα. Έπρεπε αυτό να το γνωρίζει. Εγώ θα σας φέρω τα στοιχεία στο 

επόμενο συμβούλιο, για να μην υπάρχει καμία αμφιβολία.  

 κ. Τερζόπουλος: Προηγουμένως άκουσα από τον κ. Αναστασιάδη μια κραυγή 

αγωνίας, γιατί δεν δίνουμε λεφτά στην ΔΕΠΚΑ! Συμφωνώ πλήρως. Αυτός είναι και ο 

δικός μου πόνος και η αγωνία. Από πού θα αντληθούν αυτά τα χρήματα, μπορείτε να 

μου πείτε; Είπατε ότι έχετε αντίρρηση για τα τραπεζοκαθίσματα. Αν κάποιος εδώ 

μέσα πρέπει να έχει αντίρρηση για αυτά, αυτός πρέπει να είμαι εγώ. Καταλαβαίνετε 

τον λόγο. Όμως, δεν πρέπει και δεν μπορούμε να αφήσουμε τον Δήμο έκθετο στις 

απαιτήσεις των προμηθευτών. Δεν μπορεί να διασύρεται ο Δήμος. Να αφήνει 

υποχρεώσεις. Πείτε μου κ. Σωτηριάδη που βάζετε το θέμα, πότε εισπράξατε δημοτικό 

φόρο;  Ήρθε το θέμα και σοβαρό μάλιστα και αντί να βεβαιωθούν και το αφήσατε και 

πήγε στις καλέντες. Και γίνεται μια προσπάθεια ξεκινώντας από τον κ. Στρατουδάκη 

και αυτή τη στιγμή καταγράφονται πολλά μαγαζιά του είδους, που είναι ανυπόγραφα 

στην υπηρεσία, τα οποία εμείς  αγνοήσαμε. Τον Δήμο πρέπει να τον νοικοκυρέψουμε. 

Να μπορούμε να είμαστε συνεπείς και με τις Δημ. Επιχειρήσεις και με τους 

προμηθευτές. Η λογική που βάλατε να μην ενοχλούμε τα πράγματα και να 

χαϊδεύουμε αυτιά, είναι και δική μας. Και εμείς δεν θέλουμε να τους ενοχλούμε 

βάζοντας κάποιες επιβαρύνσεις. Και το υπόλοιπο που καθυστερεί από την Λαϊκή 

Αγορά αυτή την στιγμή, είναι 5 εκ. δρχ. Σας ρωτάω: θέλετε να τα βεβαιώσουμε στο 

Ταμείο; Θέλετε να τους πάρουμε τις άδειες της Λαϊκής; Ότι μου πείτε εσείς κ. 

Σωτηριάδη, θα το κάνω.  

 κ. Σωτηριάδης: Ομολογείτε ότι έχετε μια εισπρακτική αδυναμία.  

 κ. Τερζόπουλος: Είναι το 10% του συνόλου. Δεν είναι αδυναμία. Ξέρετε τι 

πρόταση μου κάνετε; Ενώ από μια μεριά ρίχνετε κροκοδείλια δάκρυα γι’ αυτούς τους 

ανθρώπους, από την άλλη μεριά κάνετε πρόταση να τους εκβιάσουμε. 

 κ. Σωτηριάδης: Σας είπα εγώ να τους εκβιάσετε;  

 κ. Τερζόπουλος: Εσείς τι λέτε; Δεν γίνεται προσπάθεια στην υπηρεσία να 

εισπραχθούν αυτά τα χρήματα;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κάνω μια πρόταση. Σας παρακαλώ κ. Τερζόπουλε στο 

επόμενο Δ.Σ. να φέρετε συνολικά τα έσοδα του Δήμου από το τριπλότυπο και να 

δώσετε σε όλους τους Δ.Σ.  

 κ. Τερζόπουλος: …………… συνεπώς ο Δήμος δεν είναι, ούτε για να 

επιβάλει επιβαρύνσεις, αλλά θέλει να εισπράττει τουλάχιστον αυτά που πρέπει για να 

λειτουργήσει ο Δήμος και να προσφέρει αυτά που πρέπει να προσφέρει. Αλλιώς, δεν 

γίνεται. Δεν μπορούμε να είμαστε έξω από την πόρτα του πολιτικού παράγοντα και 

να ζητάμε επαιτικά.   Η Πολιτεία είπε το εξής: «σας δίνουμε  το πλαίσιο αυτό, 

αξιοποιήστε το». Οι πόροι που θα έρθουν θα είναι μέσα απ’ αυτή την λογική: 

αξιοποιήστε το θεσμικό πλαίσιο που υπάρχει. Οι επιχειρήσεις ζητούν χρήματα. Από 

πού θα εισπραχθούν; Δημοτικός φόρος, νεκροταφεία, λαϊκή αγορά, 

τραπεζοκαθίσματα. Αυτοί είναι οι πόροι. Αυτό είναι το τριπλότυπο. Το τριπλότυπο 

έχει μια σταθερή αυξητική πορεία. Σταματήσαμε την πώληση τάφων γιατί υπάρχει 

πρόβλημα. Τα δυο προηγούμενα χρόνια υπήρχε ένα έσοδο. Αλλά από την άλλη μεριά  
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υπάρχει και πρόβλημα χώρου στα Νεκροταφεία. Ρωτάω: να πουλήσουμε τάφους; Και 

που να θάψουμε τον καινούργιο νεκρό; Βάζετε κάποια πράγματα που είναι 

αντιφατικά. Θέλω να πω ότι οι αυξήσεις είναι μέσα στην λογική που πρέπει να είναι, 

για να μπορεί ο Δήμος να λειτουργεί αξιοπρεπώς.  

 κ. Γκότσης: Θεωρώ ότι για τα τραπεζοκαθίσματα, το 30% προτού δυο χρόνια 

και το 20% τώρα, είναι πολλά. Η αύξηση δεν πάει κατευθείαν στον καταστηματάρχη. 

Εμμέσως πάει στους δημότες. Τι σημαίνει αυτό; Ότι για να βγάλει ο 

καταστηματάρχης αυτό το επιπλέον, το 26% θα αυξήσει την τιμή του καφέ, του 

πιάτου, κ.λ.π.  Γνωρίζετε όταν βγαίνουμε έξω Δευτέρα-Τρίτη-Τετάρτη-Πέμπτη, ότι 

δεν κυκλοφορεί άνθρωπος. Οι καταστηματάρχες με το ντουφέκι ψάχνουν να βρουν 

πελάτες.  

 κ. Τερζόπουλος: Θα πω για την οδό Εξοχών και τι γίνεται εκεί. Ο κ. Βλάχος 

το έχει αντιληφθεί το θέμα. Το θέμα που θίγετε δεν αντέχει στη συζήτηση. Θα 

αποχωρήσω για να μην οξυνθούν τα πράγματα.  

 κ. Γκότσης: Το θέμα νομίζω αφορά όλη την πόλη. Τους θερινούς μήνες 

μπορεί να δουλεύουν, αλλά κανείς δεν γίνεται πλούσιος και τον επόμενο χρόνο τα 

πουλάνε ή τα κλείνουν. Η αύξηση αυτή αφορά όλα τα καταστήματα και η 

επιβάρυνση πάει εμμέσως σε όλους τους πολίτες και θα πρέπει να το σκεφτούμε πάρα 

πολύ καλά, αν θέλουμε να μπει αυτή η αύξηση. Όσον αφορά την αγορά, πόσα χρόνια 

έχει να γίνει σύμφωνα με την τιμαριθμική αναπροσαρμογή αύξηση. Αν γίνει 

σύμφωνα με αυτή κι εγώ θα συμφωνήσω.  

 κ. Πρόεδρος: Κύριε Αντιπρόεδρε, θα πάρω τον λόγο κι εγώ, γιατί κατά 

καιρούς όταν γίνονταν ανατιμήσεις τελών από τον Δήμο Σερρών, ακούγεται προς τα 

έξω ένα ποσοστό το οποίο είναι πάρα πολύ μεγάλο κι ένας που δεν γνωρίζει από πού  

ξεκινάν αυτές οι αυξήσεις στο Δημ. Συμβούλιο, λέει: «πω, πω, πω αύξηση 3.000%» 

λέγανε κάποτε. Υπενθυμίζω στους συναδέλφους εκείνους για καταστήματα του 

Δημοτικού Μεγάρου ή άλλα κληροδοτήματα που πλήρωναν ενοίκιο συμπολίτες μας  

500 δραχμών και όταν έφθασε το ενοίκιο 3.000 δρχ., λέγανε ότι κάναμε αύξηση 

3.000 ή 6.000 %.  

Λοιπόν, για να λήξουν οι παρερμηνείες και η συμπόνια για κάποιους, σας λέω ότι: για 

ένα τραπεζάκι στην ζώνη Α’ και γνωρίζετε ποια είναι αυτή, πληρώνει ο 

καταστηματάρχης 13.000 δρχ. το χρόνο. Όταν λοιπόν αυτός ο καταστηματάρχης 

αναπτύσσει 10 καθίσματα, 10 τραπεζάκια με 4-6 καθίσματα γύρω-γύρω, αυτός ο 

καταστηματάρχης πληρώνει 130.000 δρχ. ενοίκιο το χρόνο. Σ’ αυτά τα τρομακτικά 

λοιπόν ενοίκια,  είναι αυτά τα οποία ενδεχόμενα θα εκληφθούν αύριο ότι έγιναν 

φοβερές αυξήσεις από πλευράς του Δημ. Συμβουλίου, προς μια ομάδα 

καταστηματαρχών. Αναφέρομαι σε μια ομάδα, γιατί τα νούμερα που είπα τα είπα για 

τη ζώνη Α’ που δεν είναι ούτε η Β’ ούτε η Γ’ στη γειτονιά, που είναι ένα 

πεντοχίλιαρο το χρόνο. Για να μην υπάρχει στους συμπολίτες η εντύπωση ότι το Δ.Σ. 

βάζει ενοίκια τρομακτικά. Αυτά είναι τα οικονομικά μεγέθη και πάνω σ’ αυτά 

ερχόμαστε να το παίξουμε φιλολαϊκοί ή αντιλαϊκοί. Αυτά λοιπόν είναι τα μισθώματα 

για τα τραπεζάκια στις πλατείες και τους πεζοδρόμους. Και όταν τώρα προτείνεται να 

γίνει μια αναπροσαρμογή της τάξεως του 20%, δηλαδή τα 13.000 να γίνουν 15.600. 

Παραβλέπουμε να τονίσουμε το εξής: ότι αυτές οι δραχμές είναι για όλο τον χρόνο. 

Ένα τραπεζάκι σ’ αυτή τη ζώνη την ημέρα αφήνει  τα  ενοίκια για τις υπόλοιπες 364 

ημέρες του χρόνου. Βγάλτε μόνοι σας τα  συμπεράσματα.   Βλέπετε  την  εικόνα  π. χ.  
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στην πλατεία, που  έχουμε τραπεζάκια από τον Μάρτιο μέχρι τουλάχιστον τον 

Οκτώβριο. Εάν λοιπόν κρίνετε ότι το να ζητάμε για ένα τέτοιο τραπεζάκι 15.000 

ενοίκιο το χρόνο είναι υπερβολικό, με συγχωρείτε αλλά τότε θα πρέπει να ψάχνουμε 

για να βρίσκουμε τελικά τα πραγματικά μεγέθη.  

 κ. Σωτηριάδης: Δεν παύει κ. Πρόεδρε να είναι αύξηση 20%.  

 κ. Πρόεδρος: Κύριε συνάδελφε, όπως είπα οι καταστηματάρχες των 

Δημοτικών Κατ/των πλήρωναν 500 δρχ. ενοίκιο και όταν το κάναμε 3.000 δρχ. τον 

καιρό που άλλοι καταστηματάρχες πλήρωναν 50.000 δρχ. ενοίκιο, μας κατηγόρησαν 

ότι κάναμε αύξηση 6.000 %.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τώρα γιατί αναφέρετε το 20%; Για να ακουστεί ότι είναι 

μεγάλο; Ο Πρόεδρος σας είπε την πραγματική δαπάνη. Να λάβετε δε υπόψη, ότι δεν 

αυξάνονται τα τέλη Καθαριότητος και Φωτισμού, που έπρεπε κατά την γνώμη μου να 

αυξηθούν. Και ο κάθε πολίτης, ακόμα κι αυτοί οι δήθεν ζημιωμένοι κερδίζουν αυτό.  

 κ. Βλάχος Ι.: Ξέρετε ότι κάθε φορά που έχουμε αύξηση τελών κατάληψης 

πεζοδρομίων κ.λ.π., ……………………….. Εκείνο όμως που ήθελα να πω είναι ότι, 

πρέπει να γίνει κ. Αντιδήμαρχε, και υπάρχει σήμερα η δυνατότητα με τη βοήθεια της 

μηχανοργάνωσης, από τη στιγμή που ο Δήμος είναι εκείνος που εκδίδει τις άδειες 

όλων αυτών των κατ/των, πρέπει να γίνει κι ένας άλλος διαχωρισμός για να γίνει 

δικαιότερη η κατανομή αυτών των τελών. Δηλαδή, υπάρχει σε ένα πεζόδρομο ή σε 

μια πλατεία ένα κατ/τα πολυτελείας, όπου ο καφές κάνει 500 δρχ. π.χ. Αλλά δίπλα, 

υπάρχει ένα άλλο κατάστημα γειτονιάς, που κι αυτό κρίνει σκόπιμο να βγάλει ένα – 

δυο – τρία τραπεζάκια που πουλάει τον καφέ 200 δρχ. Δεν είναι άδικο να πληρώνει 

το ίδιο για κατάληψη πεζοδρομίου αυτός που πουλάει τον καφέ 500 δρχ. κι αυτός που 

τον πουλάει 200 δρχ.;  Σ’ αυτές τις περιπτώσεις σήμερα, υπάρχει η δυνατότητα να 

γίνει αυτός ο διαχωρισμός.  Ο διαχωρισμός σε Α’, Β’, Γ’ ζώνη, τόσα χρόνια που είμαι 

εδώ σ’ αυτό το τραπέζι, υπάρχει δεν έχει αλλάξει. Καιρός είναι κάποτε, να αλλάξουν 

και οι ζώνες και με κάποια κριτήρια που θα βγουν από μια μελέτη που θα εκπονηθεί 

σύμφωνα με την κατηγορία. Πολυτελείας, Α’ κατηγορίας, Β’ κ.λ.π. Και ανάλογα, να 

πληρώνουν τα τέλη κατάληψης πεζοδρομίων, τραπεζοκαθισμάτων, κ.λ.π. Όπως σας 

είπα χαρακτηριστικά, και το είχα ζητήσει πριν 2 χρόνια, ο ρυπαίνων πληρώνει. Στα 

ανταποδοτικά τέλη καθ/τας και φωτισμού, υπάρχει μια αδικία. Πρέπει να το 

καταλάβουμε. Ακούστηκε και στο συνέδριο. Και αυτό που είπατε για το θεσμικό 

πλαίσιο που υπάρχει σήμερα: αυτά να αξιοποιήσουμε. Δηλαδή  ένα κατάστημα που 

βγάζει μισό κιλό σκουπίδια την ημέρα και δίπλα ένα κατάστημα που βγάζει 50 κιλά 

σκουπίδια, γιατί να πληρώνει τέλη καθ/τας το ίδιο αυτός που βγάζει το μισό κιλό, με 

αυτόν που βγάζει τα 50 κιλά σκουπίδια; Δηλαδή να εκπονηθεί μια τέτοια μελέτη. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο εστιάτορας και μια μπουτίκ, πληρώνουν το ίδιο. Δίκαιο 

έχετε.  

 κ. Βλάχος Ι.: Έτσι έχουμε απώλεια εσόδων. Θα αποδειχτεί από την μελέτη 

αυτό. Και εκτός αυτού, θα πετύχουμε την δίκαιη επιβολή αυτών των τελών. 

Επιτέλους, ας χρηματοδοτήσουμε μια τέτοια μελέτη!  

 κ. Παπαδόπουλος Χρ. (Προεδρεύων Αντιπρόεδρος): Αν κατάλαβα την 

πρότασή σας, δεν διαφωνείτε. 

 κ. Τερζόπουλος: Κύριε Βλάχο, ξέρετε ότι αυτή την στιγμή συνεχίζεται το 

έργο της αναβάθμισης των υπηρεσιών του Δήμου. Είδατε ότι σήμερα είχε θέμα 

προμήθεια ηλεκτρονικών υπολογιστών. Όλα αυτά κατατείνουν στο να αποκτήσει η 

υπηρεσία την δυνατότητα να επεξεργάζεται τέτοια στοιχεία. Δεν διαφωνούμε εμείς. 
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 κ. Παπαδόπουλος Χρ. (Προεδρεύων Αντιπρόεδρος):  Εκείνο που θέλω να 

διευκρινίσω κ. Βλάχο, είναι:  εσείς κάνετε μια πρόταση. Διαφωνείτε με την 

αναπροσαρμογή  των τελών, αν είναι Α’, Β’ ή Γ’ ζώνη; Γιατί είπατε, ότι αν γίνει 

επαναπροσδιορισμός των θέσεων, στο μέλλον δεν θα είχατε διαφωνία.  

 κ. Βλάχος Ι.: Ναι, γιατί θα είχα ήσυχη την συνείδησή μου, αφού θα γινόταν 

μια δίκαια κατανομή.  

 κ. Τερζόπουλος: Ορκίστηκε ένας νέος υπάλληλος ειδικότητας ΠΕ 

Πληροφορικής. Και με τα άλλα καινούργια παιδιά, πιστεύουμε ότι θα αποκτήσουμε 

δυνατότητες να πάμε σ’ αυτή την λογική. Καμιά αντίρρηση. Η αγωνία του Δήμου 

είναι αυτή. Να εισπράξει αυτά που πρέπει να εισπράξει. 

 κ. Παπαδόπουλος Χρ. (Προεδρεύων Αντιπρόεδρος): Μπαίνουν σε 

ψηφοφορία οι προτάσεις. Αυτή που γίνεται από την Δημοτική Αρχή της πλειοψηφίας 

και λέει ότι, 25% και 20% αύξηση και η άλλη που λέει, 0% και 10%. Ξεκινάμε με την 

πρόταση της πλειοψηφίας. 

 

κ. Παπαδόπουλος:  ΝΑΙ 

κ. Τερζόπουλος: ΝΑΙ 

κ. Καϊδατζής: ΝΑΙ 

κ. Νέδος: ΝΑΙ 

κ. Τότσιος: ΝΑΙ 

κ. Βαβαλέκας: ΝΑΙ 

κ. Σαουλίδης: ΝΑΙ 

κ. Μπάρκας: ΟΧΙ 

κ. Σωτηριάδης: ΟΧΙ 

κ. Βλάχος Ι.: ΟΧΙ 

κα Ζαπάρα: ΟΧΙ 

κ. Αναστασιάδης: ΟΧΙ  

κ. Βλάχος Ηλ.: ΟΧΙ 

κ. Συμεωνίδης Β.: ΟΧΙ 

κ. Γκότσης: ΟΧΙ 

κ. Βέρρος: ΝΑΙ 

κ. Κουρουζίδης: ΝΑΙ 

κ. Αγγελίδης: ΝΑΙ 

κα Μπόγιογλου: ΝΑΙ 

κα Εμμανουηλίδου: ΝΑΙ 

κ. Καβακλιώτης: ΝΑΙ 

κ. Στρατουδάκης: ΝΑΙ 

κ. Συμεωνίδης Δημ.: ΝΑΙ 

κ. Περδίκης:  ΝΑΙ 

 

 

 - Εγκρίνεται, με 16 ψήφους υπέρ.  

  

 

ΘΕΜΑ  37ο: Αναπροσαρμογή τελών στάθμευσης. 
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 κ. Τερζόπουλος: Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι, φαντάζει τρομακτική η 

αύξηση για την ελεγχόμενη στάθμευση, αλλά να λάβετε υπόψη σας, ότι από την 

ημέρα λειτουργίας αυτού του συστήματος που ξεκινάει το 1993, δεν έχει γίνει καμία 

αναπροσαρμογή. Δηλαδή, από 100 δρχ. που ξεκίνησε η ΣΕΤΕΧ, ισχύει μέχρι το 

2001. Είναι πολύ λογική αυτή η αναπροσαρμογή και έχει να κάνει με την 

βιωσιμότητα του συστήματος. Δεν έχω τίποτα άλλο να πω. Η αύξηση είναι 70% και 

το τέλος φθάνει στο μισό ΕΥΡΩ στρογγυλοποιημένο.  

 κ. Βλάχος Ι.: Είπατε για την βιωσιμότητα του συστήματος. Μέσα στην 

εισήγηση, δεν υπάρχουν τέτοια στοιχεία, ούτως ώστε να στηρίζεται αυτό που είπατε: 

ότι δηλαδή, η αύξηση είναι επιβεβλημένη για την βιωσιμότητα του συστήματος.  

 κ. Τερζόπουλος: Μπορούμε να σας τα δώσουμε όποτε θέλετε.  

 κ. Σωτηριάδης:  Δεν είναι μόνο η αύξηση του 70% και εδώ πρέπει να πούμε, 

ότι πήγαν πάρα πολύ καλά. Η ελεγχόμενη στάθμευση φέρνει γύρω στα 46 εκ. δρχ., 

αλλά θα μπορούσε να φέρνει ακόμη καλύτερα, εάν υπήρχε έλεγχος κερδών. Και μην 

μου πει κανείς ότι γίνεται. Με ποια έννοια το λέω! Να γίνεται έλεγχος στους 

παραβάτες. Αυτό δεν υπάρχει. Το ξέρουμε πολύ καλά όλοι μας. Εισπρακτικά, άλλοι 

εντιμότατοι Σερραίοι δώσανε 46 εκ. δρχ.  Ικανοποιητικό το νούμερο, αλλά δεν 

γίνεται έλεγχος. Εάν θέλουμε να αυξήσουμε θεαματικά τα έσοδα, πρέπει να κάνουμε 

ελέγχους στους παραβάτες, όχι στην υπηρεσία. Πρέπει λοιπόν να ενισχυθεί η 

Δημοτική Αστυνομία με 3-4 και μην μου πείτε τώρα ότι του χρόνου θα πάρουμε 40-

50, θα μπορούσαμε να πάρουμε 2-3 υπαλλήλους, υπάρχει αυτή η δυνατότητα και να 

εκτιναχθούν τα έσοδα από τη ΣΕΤΕΧ, αρκετά υψηλά.  

Τώρα μπαίνουμε στο 70%. Δεν είναι μόνο το 70%. Εδώ υπάρχει και μια άλλη 

αλλαγή. Κατ’ αρχάς, το 70% δεν θεωρείται πάρα πολύ υψηλό; Υπάρχει όμως και μια 

αδικία έναντι των δημοτών, σύμφωνα με τις παλαιότερες αποφάσεις. Ένας ο οποίος, 

με τα παλιά τέλη, ήθελε να σταθμεύσει για 10’ λεπτά πλήρωνε 20 δρχ. Σήμερα πόσα 

πληρώνει; 170 δρχ.! Ξέρετε σ’ αυτή την περίπτωση τι αύξηση υπάρχει; 750%. Είχαμε 

για 12’ λεπτά, για 24’ λεπτά, για 36’ λεπτά, για 1 ώρα, για 2 ώρες. Δεν ισχύει τώρα 

αυτό.  

 κ. Τερζόπουλος: Αυτά θα είναι ίδια.  

 κ. Σωτηριάδης: Η εισήγηση άλλα λέει: ότι, για 50’ λεπτά μισό ΕΥΡΩ, 

δηλαδή είτε για 2’ λεπτά, είτε για 49’ λεπτά, πληρώνει το ίδιο. Διαβάζω την 

παλαιότερη απόφαση. «Στην πορτοκαλί ζώνη,  ο ανώτερος χρόνος στάθμευσης 

ορίστηκε στις 3 ώρες. Τα τέλη στάθμευσης καθορίστηκαν: 20 δρχ. για τα 12’ λεπτά. 

40 δρχ. για τα 24’ λεπτά. 60 δρχ. για τα 36’ λεπτά. 100 δρχ. για 1 ώρα και 200 δρχ. 

για 2 ώρες». Τι λέτε εσείς τώρα να ψηφίσουμε. Για 50’ λεπτά μισό ΕΥΡΩ. Δηλαδή 

είτε 1’ λεπτό, είτε 49’ λεπτά, είναι το ίδιο. Εάν θα καθίσω να σταθμεύσω 10΄ λεπτά, 

πόσο θα πληρώσω;  

 κ. Τερζόπουλος: Αναλογικά με την αύξηση θα είναι.  

 κ. Σωτηριάδης: Θα πληρώσω μισό ΕΥΡΩ.  

 κ. Τερζόπουλος: Αναλογικά, η αύξηση που προβλέπεται, θα αφορά και το 

δεκάλεπτο.  

 κ. Παπαδόπουλος: Στα 12’ λεπτά, θα πληρώνετε 34 δραχμές. 

 κ. Σωτηριάδης: Μισό Ευρώ για 1 ώρα. Αφού το θέτετε έτσι, ρωτώ: εάν 

σταθμεύσω για 10’ λεπτά, πόσο θα πληρώσω;  

 κ. Τερζόπουλος: Συν 70% της σημερινής τιμής.  
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 κ. Σωτηριάδης: Δεν αναφέρεται αυτό στην εισήγηση. Φέρτε τροποποιημένη 

την εισήγηση, να την ψηφίσουμε.  

 κ. Τερζόπουλος: Περιμένουμε να έρθει η πλακέτα της μετατροπής, που θα τα 

προβλέπει αυτά.  

 κ. Σωτηριάδης: Ρώτησα και τον προϊστάμενο των Προσόδων. Του έθεσα το 

ίδιο ερώτημα και  μου είπε: «για μια ώρα θα πληρώσεις μισό ΕΥΡΩ, δηλαδή 150 

δραχμές.  Και αν σταθμεύσεις για 10’ λεπτά, πάλι μισό ΕΥΡΩ θα πληρώσεις». Είστε 

σίγουροι γι’ αυτό που μου λέτε τώρα; Αν ναι, τροποποιήστε την εισήγηση, γιατί αυτή 

είναι λάθος και φέρτε να την ψηφίσουμε. Και 70% να είναι, αυτός που καθόταν για 

24’ λεπτά, έχει μια αύξηση της τάξης των 350%. Και αυτός που καθόταν για 12’ 

λεπτά, 750%, σύμφωνα με την εισήγησή σας. Φέρτε μια καινούργια εισήγηση, που να 

αναφέρονται αναλυτικά μέσα πόσο  θα είναι το αντίτιμο για 12’ λεπτά κ.λ.π. και μεις 

θα  ψηφίσουμε την αύξηση του 70%.  

 κ. Τερζόπουλος: Ισχύει ότι ίσχυε.  

 κ. Σωτηριάδης: Εσείς μπορείτε να λέτε ότι θέλετε, η εισήγηση τι λέει. Φέρτε 

την τροποποιημένη. Και το 70% είναι υπερβολική αύξηση. Φέρνοντας την νέα 

εισήγηση, κοιτάξτε να το διορθώσετε.  

 κ. Τερζόπουλος: Η απάντηση είναι, ότι η αύξηση είναι 70%. Τα άλλα 

είναι…….. 

 κ. Σωτηριάδης: Ευχαριστώ που συμφωνήσατε ομόφωνα, ότι δεν γίνεται 

έλεγχος. Από τα βλέμματα μόνο που ανταλλάξατε, φάνηκε.  

 κα Ζαπάρα: Θα ήθελα να προσεγγίσω το θέμα από μια άλλη πλευρά. Στην 

τοποθέτησή του ο κ. Αντιδήμαρχος είπε, ότι πληρώναμε 100 δρχ., τώρα με το ΕΥΡΩ 

και την στρογγυλοποίηση, μένω στην λέξη γιατί έχει  μεγάλη σημασία, θα πάμε στις 

170 δρχ. Και θα ήθελα να ρωτήσω κ. Αντιδήμαρχε των Οικονομικών, εάν εμείς εδώ 

σαν Δήμος αρχίζουμε με την στρογγυλοποίηση, το 50% πιθανόν που θα θέλαμε να 

κάνουμε, το κάνουμε 70%, γιατί έτσι βολεύει στο μισό ΕΥΡΩ, φανταστείτε τι θα γίνει 

στον οικογενειακό προγραμματισμό αν όλοι οι επιχειρηματίες λειτουργήσουν με την 

ίδια σκέψη. Ότι δηλαδή, αυτό που κάνει 4,5 το κάνουμε 5 και θα έρχεται 20 του μήνα 

και τα χρήματα από τις τσέπες μας θα έχουν αδειάσει, γιατί δεν θα μπορούμε στην 

μεταβατική αυτή τουλάχιστον περίοδο, να υπολογίσουμε που πάμε και αλίμονο αν η 

αύξηση του κόστους ζωής φτάσει στο 70% γενικά. Την  στρογγυλοποίηση δεν πρέπει 

να την αναφέρουμε καθόλου. Να συζητήσουμε ότι πρέπει να υπάρχει αύξηση, 

μπορούμε να αποφασίσουμε αν θα γίνουν οι 100 δραχμές 140 δρχ. ή 150 δρχ., αλλά 

όχι επειδή βολεύει το μισό ΕΥΡΩ που είναι 170 δρχ. να βάζουμε εκείνο.  Γιατί αυτός 

ο συλλογισμός βοηθάει. Σε αυτή την φάση, θα πρέπει εμείς σαν Δήμος να είμαστε 

προσεκτικοί. Όχι στρογγυλοποίηση.  

 κ. Αναστασιάδης: Θέλω να απαντήσω στον κ. Αντιδήμαρχο. Συνέχεια μας 

λέει για έσοδα. Μήπως δεν υπάρχει αρμονία  μεταξύ εσόδων και εξόδων; Μήπως 

σπαταλούμε πολλά χρήματα και αυτά που εισπράττουμε δεν φτάνουν συνέχεια; Θα 

πετύχουμε καμιά φορά να υπάρχει αρμονία μεταξύ εσόδων και εξόδων; Μήπως 

χρωστάτε πάρα πολλά και ξοδεύετε ασύστολα χρήματα;  

 κ. Τερζόπουλος: Κύριε Σωτηριάδη, όντως η αστυνόμευση στην ελεγχόμενη, 

λόγω έλλειψης προσωπικού, δεν είναι αυτή που πρέπει. Οι ίδιοι άνθρωποι έχουν να 

αντιμετωπίσουν πολλά αντικείμενα. Ποια είναι αυτά; Η ελεγχόμενη, η Λαϊκή, οι 

αποβολές, τραπεζοκαθίσματα. Εσείς βάζετε μια πρόταση: να προσλάβουμε 4-5 

άτομα. Εγώ φείδομαι να προσλάβω γι’ αυτόν ακριβώς τον λόγο.  
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 κ. Σωτηριάδης: Εγώ είπα ότι υπάρχει η δυνατότητα να κατεβάσουμε 2-3 

άτομα στην Δημοτική Αστυνομία. Υπάρχει μια λάθος αντίληψη.  

 κ. Τερζόπουλος: Προσπαθώ με το υπάρχον προσωπικό, να εξαντλήσω τα 

περιθώρια, προκειμένου να απαντήσω στο θέμα που βάζει ο κ. Αναστασιάδης, αν 

ξοδεύουμε. Αν ήθελα να ξοδέψω, αυτό που βάζετε σαν πρόταση, θα το είχα κάνει.  

Ευθέως, να σας πω και για το διπλογραφικό. Επειδή είναι ένα εργαλείο για το Δήμο 

και για οποιαδήποτε επιχείρηση, εσείς ποια πρόταση κάνατε για να έρθει τέτοιο θέμα; 

Γιατί δεν το κάνατε προαιρετικά;  

 κ. Πρόεδρος: Δεν θα αναπτύξουμε τώρα αυτό το θέμα. 

 κ. Τερζόπουλος: Έχει σχέση με αυτό που λέει ο κ. Σωτηριάδης. Δεν 

απαγορεύει το Υπουργείο να μπεις προαιρετικά στην τήρηση αυτού του συστήματος.  

 κ. Σωτηριάδης: Πόσοι Δήμοι μπήκαν;  

 κ. Τερζόπουλος: Εγώ λέω, κανένας!  Εσείς ειδικά, επειδή δουλεύετε σε ένα 

χρηματοπιστωτικό σύστημα και έχετε αυτούς τους προβληματισμούς, θα έπρεπε να 

τους βάλετε εσείς. Όσο για το θέμα της κλιμάκωσης που αναφέρατε, διαβεβαιώ, ότι 

όντως θα ισχύσει.  

 κ. Πρόεδρος: Κατά συνέπεια, προχωράμε σε ψηφοφορία.  

 κ. Σωτηριάδης: Δέχομαι αυτό που λέει ο κ. Τερζόπουλος, ότι η αύξηση είναι 

70% κλιμακωτά. Εμείς προτείνουμε 20%.  

 κ. Γκότσης: Μια άλλη πρόταση κάνω εγώ. Η αύξηση να είναι 50%. Για να 

μην φανεί ότι εμείς ακολουθούμε την στρογγυλοποίηση.  Νομίζω ότι  μετά από 10 

χρόνια, είναι μια λογική αύξηση.  

 κ. Πρόεδρος: Τίθεται σε ψηφοφορία, η πρόταση της υπηρεσίας, όπως 

εκφράστηκε και διαμορφώθηκε από τον Αντιδήμαρχο κ. Τερζόπουλο.  

 

κ. Παπαδόπουλος:  ΝΑΙ 

κ. Τερζόπουλος: ΝΑΙ 

κ. Καϊδατζής: ΝΑΙ 

κ. Νέδος: ΝΑΙ 

κ. Τότσιος: ΝΑΙ 

κ. Βαβαλέκας: ΝΑΙ 

κ. Αργυριάδης: ΝΑΙ  

κ. Σαουλίδης: ΝΑΙ 

κ. Μπάρκας: ΟΧΙ 

κ. Σωτηριάδης: ΟΧΙ 

κ. Βλάχος Ι.: ΟΧΙ 

κα Ζαπάρα: ΟΧΙ 

κ. Αναστασιάδης: ΟΧΙ  

κ. Βλάχος Ηλ.: ΟΧΙ 

κ. Συμεωνίδης Β.: ΟΧΙ 

κ. Γκότσης: ΟΧΙ 

κ. Βέρρος: ΝΑΙ 

κ. Κουρουζίδης: ΝΑΙ 

κ. Αγγελίδης: ΝΑΙ 

κα Μπόγιογλου: ΝΑΙ 

κα Εμμανουηλίδου: ΝΑΙ 

κ. Καβακλιώτης: ΝΑΙ 
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κ. Στρατουδάκης: ΝΑΙ 

κ. Συμεωνίδης Δημ.: ΝΑΙ 

κ. Περδίκης:  ΝΑΙ 

 

 

 - Εγκρίνεται, με 17 ψήφους υπέρ.  

 

 

ΘΕΜΑ  38ο: Έγκριση παράτασης της παροχής υπηρεσιών οργάνωσης διαχείρισης 

και περιβαλλοντικής παρακολούθησης – ελέγχου της λειτουργίας του 

Χ.Υ.Τ.Α. και της αποκατάστασης του χώρου. 

 

 

 κ. Μπάρκας: Σ’ αυτό το θέμα όταν είχε έρθει τότε, για τη διαχείριση που 

δίνουμε περίπου 9,5 εκ. το μήνα, τότε εγώ μειοψήφησα. Διότι έλεγε, για 6 (έξι) μήνες 

συν άλλους έξι, αυτόματα. Ήδη έχει πάει  η δουλειά σε ιδιώτη να διαχειρίζεται την 

υπόθεση και μάλιστα με ανάθεση.  

 κ. Πρόεδρος: Δεν είναι ανάθεση κ. συνάδελφε.  

 κ. Μπάρκας: Γιατί έγινε διαγωνισμός;  

 κ. Βλάχος Ι.: Έγινε. Διεθνής μάλιστα.  

 κ. Μπάρκας: Έχω την άποψη όμως, πέρα απ’ όλα αυτά, ότι θα πρέπει, γιατί 

για ένα χρόνο ακόμα θα παρατείνουμε, αυτό το πράγμα να μην συνεχισθεί. Θα πρέπει 

να  βρεθεί ένας συγκεκριμένος φορέας διαχείρισης. Δεν ξέρω ποιος θα φορέας θα 

είναι αυτός, αν θα είναι δημοτική επιχείρηση, ή συνεργασία με ιδιώτη. Δεν μπορούμε 

να δίνουμε 10 εκ. δρχ. για να έχουμε ένα φύλακα εκεί. Σας πληροφορώ, ότι πήγα δυο 

φορές και είδα ότι έχει μόνο ένα φύλακα εκεί. Σας λέω, ότι δεν γίνεται τίποτα.  Ο 

Δήμαρχος έδωσε μια εντολή, να μην πηγαίνουν εκεί τα σκουπίδια του Λευκώνα. 

Αυτό έγινε γραπτό; Πηγαίνουν τα σκουπίδια εκεί; Τα ζυγίζουμε; Πληρωνόμαστε;  

 κ. Σουλιώτης Μιχ. (Δ/ντής Καθ/τας):  Για την παροχή αυτών των 

υπηρεσιών, είχε γίνει διεθνής διαγωνισμός. Από τον διαγωνισμό αυτό, προέκυψε ο 

συγκεκριμένος ανάδοχος. Βάσει της νομοθεσίας που εντάσσεται στην παροχή 

υπηρεσιών, έχουμε το δικαίωμα να αναθέσουμε την συνέχιση μέχρι τρία (3) χρόνια 

από της υπογραφής της σύμβασης. Η πρώτη εργολαβία τελειώνει στις 9/1/2002. 

Μπροστά στο δίλημμα: να κάνουμε διεθνή διαγωνισμό, γιατί δεν μπορούμε να 

κάνουμε εσωτερικό, ή να συνεχίσουμε την εργολαβία με τον ανάδοχο που είχε 

επιλεγεί. Οι διαδικασίες για διεθνή διαγωνισμό, είναι πάρα πολύ χρονοβόρες. Μόνο η 

δημοσίευση σε εφημερίδες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ξεπερνά τις 45 (σαράντα πέντε) 

ημέρες. Δεν μπορούμε αυτή την στιγμή να πάμε σε διεθνή διαγωνισμό. Από την άλλη 

πλευρά, είχαμε πει σαν Υπηρεσία, να μην δώσουμε εργολαβία σε κάποιον, που δεν 

ξέρουμε ποιος θα ήταν αυτός ο κάποιος, για ένα χρόνο, διότι η όλη διαδικασία ήταν 

και για μας πρωτόγνωρη. Ζητήσαμε στοιχεία από μεγαλύτερους Δήμους και δεν 

μπορούσαν να μας δώσουν, για ανάλογη παροχή υπηρεσιών. Όλη αυτή η δουλειά που 

έγινε, έγινε σε συνεργασία των Υπηρεσιών του Δήμου με τη Δ/νση Καθαριότητας. 

Προσπαθήσαμε πολύ και βγάλαμε ένα πακέτο που περιέχει και σύμβαση. Υπήρχαν οι 

πιθανότητες μέσα σ’ αυτή τη δουλειά που κάναμε, να κάνουμε λάθη. Δεν υπήρχε 

κάποιο κεκτημένο πάνω στο οποίο θα δουλεύαμε. Μετά από  5  (πέντε)  μήνες  που  ο  
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εργολάβος είναι πάνω και δουλεύει, διαπιστώσαμε ότι πάμε πάρα πολύ καλά. Αυτό το 

έδειξε και η παρουσίαση που κάναμε για την διαχείριση του όλου χώρου του ΧΥΤΑ, 

μαζί με την αποκατάσταση της παλιάς χωματερής και θεωρούμε  ότι πρέπει να 

δώσουμε τη συνέχιση για ένα χρόνο ακόμη στον εργολάβο, που αυτή τη στιγμή 

διαχειρίζεται το χώρο. Μέσα σ’ αυτό το χρόνο, με την δραστηριοποίηση των 

καινούργιων επιστημόνων που έχουμε πλέον, που ήδη έχουν ενημερωθεί σε βασικά 

πράγματα και θα παρακολουθήσουν την όλη εξέλιξη, εκείνοι αν μπορέσουν θα 

αναλάβουν μετά τη συνέχιση της λειτουργίας.  

 κ. Γκότσης: Ή αλλιώς, να έχετε  έτοιμο τον καινούργιο διαγωνισμό.  

 κ. Σουλιώτης Μιχ. (Δ/ντής Καθ/τας):  Εμείς θέλαμε να διαπιστώσουμε κατ’ 

αρχάς τα λάθη μας, αν κάναμε στην πρώτη καταγραφή των  υποχρεώσεων του 

Δήμου. Διαπιστώσαμε, ότι πάμε πάρα πολύ καλά. Στο χρόνο επάνω θα υπάρχουν δυο 

θέματα. Ή σαν υπηρεσία θα το λειτουργήσουμε, ή θα ξανακάνουμε διαγωνισμό.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συνάδελφοι, ξέρετε ότι το έργο αποκατάστασης της παλιάς 

χωματερής και δημιουργίας ενός μικρού ΧΥΤΑ, είναι  ένα από τα ωραιότερα που 

έκανε ποτέ ο Δήμος. Κι εδώ έχουμε αναγνωρίσει την συμβολή όλων. Δεν λέμε το 

κάναμε εμείς, το κάνατε εσείς, έγινε μια προσπάθεια από το 1994 που καρποφόρησε 

τώρα. Το τι δουλειές γίνονται το ξέρει ο καθένας. Αλλά είναι ένας από τους πιο 

σπάνιους στόχους στην Ελλάδα, εδώ και στα Λιόσια, που δουλεύουν με τέτοια 

επιστημονικότητα. Με καταγραφόμενα στοιχεία για το περιβάλλον, με μετρήσεις, 

κ.λ.π. Επισκέφθηκα το χώρο σήμερα και βρήκα δυο σχολεία από την Χαλκιδική που 

ήρθαν  να τον επισκεφθούν. Τα αποτελέσματα είναι  άριστα. Έχει δίκιο ο Δ/ντής της 

Υπηρεσίας που κάνει την πρόταση, γιατί και στις ελληνικές εταιρείες δεν υπάρχει 

εμπειρία, τώρα αποκτιέται. Τώρα, το να προσπαθήσουμε να βρούμε κάποιον άλλον, 

θα κοιτάξει  να μάθει στου κασιδιάρη το κεφάλι. Αυτός που έχουμε έδειξε πολύ καλά 

δείγματα δουλειάς. Παρακολουθώντας αυτό το έργο μαζί, θα αποκτήσουμε κι εμείς 

εμπειρία. Ήδη ο προϊστάμενος το θεωρεί έργο ζωής και για τον ίδιο. Και βλέπω, ότι 

οι υπάλληλοι χαίρονται με αυτό το έργο.  

 κ. Μπάρκας: Για έξι μήνες, δεν πήγε κανένας υπάλληλος του Δήμου εκεί 

πάνω.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όποτε πάω, τον Δ/ντή Καθ/τας εκεί τον βρίσκω.  

 κ. Σουλιώτης Μιχ. (Δ/ντής Καθ/τας):  Για ποιους υπαλλήλους μιλάτε;  

 κ. Μπάρκας: Γι’ αυτούς που πρέπει να αναλάβουν την διαχείριση.  

 κ. Σουλιώτης Μιχ. (Δ/ντής Καθ/τας):  Μα αυτοί είναι καινούργιοι.  

 κ. Μπάρκας: Κάθε φορά το ίδιο λέτε. Έχει 9 μήνες που ανέλαβαν υπηρεσία.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η εμπειρία έχει σχέση με την ηγεσία. Εάν οι ιθύνοντες της 

διαχείρισης του πρασίνου και της καθ/τας κατακτήσουν το σύστημα και 

συνεργάζονται πολύ καλά, δεν είναι δύσκολο. Αλλά όμως, δεν είμαστε έτοιμοι αυτή 

τη στιγμή να το διαχειριστούμε. Έχουμε πάρα πολλές γνώσεις. Είναι σοφή η πρόταση 

της υπηρεσίας, να συνεχίσουν οι ίδιοι. Όσο δε για το άλλο θέμα που έθιξαν κάποιοι, 

θα ήθελα να πω εδώ και στο ευρύτερο κοινό, μια που είναι εδώ και οι δημοσιογράφοι, 

εγώ δεν διαπνέομαι από καμιά κακία, ούτε εκδικητικότητα προς τον γειτονικό Δήμο. 

Αλλά το 1999, με δική μου απόφαση, ίσως αυτό ήταν λάθος, χωρίς να ρωτήσω το 

Δ.Σ., συγκατένευσα και είπα στον Δήμαρχο του γειτονικού Δήμου να φέρνει τα 

σκουπίδια εδώ, πιστεύοντας ότι οι δύο κοινωνίες έχουν μια ενότητα και ότι τελικά αν 

είναι βρώμικη η περιοχή γύρω από τον Λευκώνα, θα είμαστε κι εμείς βρώμικοι. Τώρα  
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όμως ύστερα από τα γνωστά γεγονότα, σύμφωνα με τα οποία φαίνεται ότι η 

κατασκευή ΧΥΤΑ οδεύει προς τις ελληνικές καλέντες, θα πρέπει να 

εξοικονομήσουμε χρόνο. Μεγαλύτερη παράταση διάρκειας ζωής στο έργο  που 

κάναμε. Εάν πετύχουμε να αγοράσουμε μια πρέσα που θα κάνει τα σκουπίδια μπάλες 

και να τα αποθηκεύουμε και εάν, όπως προχωράει η προσπάθεια, κάνουμε ένα κέντρο 

ανάρτησης, δηλαδή ανακύκλωσης, στον υπάρχοντα ΧΥΤΑ που έχουμε, αντί για τρία 

χρόνια που προβλέπει η μελέτη τελείωσε το 1997 θα έχει δέκα χρόνια. Επομένως, θα 

γλιτώσουμε από το να ρίχνουμε τα σκουπίδια μας όπου να ναι. Θα γλιτώσουμε τα 

πρόστιμα από την Ε. Ε. που ήδη θα αρχίσουν να πέφτουν, σύμφωνα με το «ο 

ρυπαίνων πληρώνει» και μέσα στα 10 χρόνια αν γίνει ΧΥΤΑ μεγάλος, ο Δήμος 

Σερρών είναι εξασφαλισμένος σίγουρα για τα τρία χρόνια και με την πρέσα και το 

κάι, σίγουρα για τα επόμενα δέκα χρόνια. Γι’ αυτό είπα ότι θα παίρνουν αποκλειστικά 

μόνο τα σκουπίδια  του Δήμου Σερρών και κανενός άλλου. Και η προφορική εντολή 

που έδωσα στον Δ/ντή της Καθ/τας, θα γίνει και γραπτή και θα το ελέγξω. Έχει 

ευθύνες όποιος αφήνει να μπαίνει εκεί οτιδήποτε άλλο.  Ούτε πρέσα, ούτε μπάζα ούτε 

τίποτα. Μόνο ότι είναι από το Δήμο Σερρών. Έτσι μόνο θα κάνουμε οικονομία, 

αλλιώς τελειώσαμε. Να καταλάβουμε όλοι την ευθύνη και τη σημασία, του να 

θάβονται υγειονομικά τα σκουπίδια.  

 κ. Αναστασιάδης: Εγώ  θα ήθελα να ενημερώσω τους αξιότιμους 

συμβούλους, ότι το έργο αυτό είναι προσωπική υπόθεση του κ. Βλάχου, το κυνήγησε, 

το έφερε από την Ε. Ε. εδώ, χωρίς να πληρώσει ο Δήμος ούτε μια δεκάρα. Σε μένα 

είχε αναθέσει τη διαδικασία έναρξης του έργου, που φέρει την προσωπική σφραγίδα 

του κ. Βλάχου. Έγινε ένα έργο 500 εκ. δρχ. χωρίς να πληρώσει ο Δήμος ούτε μια 

δεκάρα.  

 κ. Βλάχος Ι.: Κύριε Δήμαρχε, εγώ πιστεύω ότι το έργο αυτό είναι, πράγματι 

πολύ μεγάλο και σημαντικό. Αντανακλά σε όλη την Σερραϊκή κοινωνία, 

αναβαθμίζοντας την ποιότητα ζωής, διότι έγινε η εξυγίανση της παλιάς χωματερής, 

δηλαδή η αποκατάστασή της και δημιουργήθηκε δίπλα ένας σύγχρονος νέος ΧΥΤΑ, 

όπου ο Δήμος Σερρών και μόνο αυτός έχει λύσει το πρόβλημα της διαχείρισης και 

εναπόθεσης απορριμμάτων τρία, πέντε χρόνια και πιστεύω με την προμήθεια της 

πρέσας δέκα τουλάχιστον χρόνια. Αυτό το έργο εμένα προσωπικά, με πονάει. Γιατί το 

έζησα από πολύ κοντά. Εκείνο που  έχει σημασία είναι, ότι για την κατασκευή και 

λειτουργία αυτού του έργου ο σερραίος δημότης δεν επιβαρύνθηκε ούτε μια δραχμή. 

Το 78% είναι κοινοτική επιχορήγηση και το υπόλοιπο από εθνικούς πόρους. Σε 

αυτούς βέβαια έχουμε κι εμείς μια συμμετοχή. Σημασία έχει ότι απ’ ευθείας από τους 

σερραίους δημότες, δεν ζητήσαμε χρήματα για την κατασκευή και υλοποίηση αυτού 

του έργου, της σύγχρονης αυτής υποδομής που απέκτησε ο Δήμος Σερρών. Θυμούμαι 

πολύ καλά, ότι όταν το θέμα ήρθε στο Δ.Σ. μετά τον διεθνή διαγωνισμό, ζήτησα να 

γίνει μια συζήτηση και εσείς κ. Δήμαρχε μου είπατε: αφήστε το αυτό το θέμα, ας 

κυλήσει και θα έρθει μια ώρα που θα κάνουμε μια συζήτηση για την διαχείριση και 

την περιβαλλοντική παρακολούθηση αυτού. Τότε το είχαμε δεχτεί. Και είχαμε 

κατανοήσει παρόντως και του Δ/ντή της Καθ/τας και με εισήγηση δική σας κ. 

Δήμαρχε, ότι αυτό το έργο είναι πέρα για πέρα εξειδικευμένο, κάτι παρόμοιο με τον 

βιολογικό καθαρισμό. Ότι από την μελέτη και τους περιβαλλοντικούς όρους η Ε.Ε. 

εφόσον μας έδωσε όλα τα χρήματα, θέλει και την παρακολούθηση, δηλαδή αν αυτά 

τα χρήματα πιάσανε τόπο. Έγινε σωστό έργο και αν και εφόσον λειτουργεί σωστά.  
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Κατανοήσαμε όλοι,  ότι ο Δήμος αδυνατεί να κάνει όλες αυτές τις μετρήσεις και 

είχαμε να πει να εγκρίνουμε ένα ποσό 60 εκ. δρχ.  για  έξι (6) μήνες, να αναθέσουμε 

σε μια εταιρεία που έχει τις γνώσεις και την εμπειρία να διαχειριστεί και να 

παρακολουθεί αυτούς τους περιβαλλοντικούς όρους. Με την προϋπόθεση όμως, σας 

θυμίζω, ότι στους έξι μήνες η Υπηρεσία Καθ/τας θα είναι από κοντά, ούτως ώστε να 

εκπαιδευτεί και να αποκτήσει κι αυτή με τη σειρά της τις γνώσεις και επομένως να 

μην χρειαστεί να συνεχίσει ο ιδιώτης να διαχειρίζεται το χώρο υγειονομικής ταφής 

απορριμμάτων. Είχατε πει τότε, το πολύ να χρειαστεί άλλους 2-3 μήνες.  

Σας λέω τώρα, ότι από τη μια δεν πληρώσαμε ούτε μια δραχμή. Ήδη για την 

λειτουργία του έργου πληρώσαμε 60 εκ. δρχ. και σύμφωνα με την εισήγηση, την 

οποία φαίνεται ότι αποδέχεστε, θα πληρώσουμε άλλα 120 εκ. δρχ. Δηλαδή για ένα 

έργο, για το οποίο  δεν πληρώσαμε ούτε μια δραχμή, τώρα για να το λειτουργήσουμε 

θέλουμε ήδη 200 εκ. δρχ. Εδώ δεν συμφωνώ. Σας λέω το εξής: προσλάβαμε 7 

επιστήμονες, μεταξύ των οποίων και ένα χημικό μηχανικό. Σας ερωτώ ευθέως: ο 

χημικός μηχανικός, τι υπηρεσία θα προσφέρει στο Δήμο των Σερρών; Απαντήστε 

μου.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:Δέκα μέρες  έχει που προσλάβαμε την επιστήμονα.  

 κ. Βλάχος Ι.: Μπράβο επιστήμονα. Γνωρίζω πολύ καλά τι δουλειά κάνουν 

αυτοί οι ιδιώτες εκεί πάνω. Κάνουν τις μετρήσεις του υπεδάφους, τις μετρήσεις των 

στραγγισμάτων, μετράνε το βιοαέριο, δηλαδή το μεθάνιο, το διοξείδιο κ.λ.π. και τις 

μετρήσεις των ρύπων στον αέρα. Δηλαδή ένας διπλωματούχος χημικός μηχανικός 

σήμερα μέχρι 9/1 που λήγει η σύμβαση, δεν μπορεί να μάθει απ’ αυτούς τους 

ανθρώπους πώς να κάνει αυτές τις μετρήσεις και να συμπληρώνει τις καταστάσεις και 

τα έντυπα; Ότι δηλαδή, σήμερα τάδε ώρα μέτρησα το μεθάνιο και είχε αυτή την τιμή. 

Αυτή την ποιότητα   έχουν τα   στραγγίσματα. Τόσα νιτρικά περιέχουν κ.λ.π. Δουλειά 

του είναι. Εγώ φρονώ και σας παρακαλώ να με κατανοήσετε, ξέρω τι μετρήσεις και τι 

δουλειά κάνουν αυτοί εκεί πάνω. Αρκετά τα 60 εκ. δρχ. Έχουμε ένα μήνα και πλέον 

περιθώριο, ώστε ο χημικός μηχανικός, υπάλληλος του Δήμου με τη βοήθεια του 

Δ/ντή που είναι γεωπόνος και ο οποίος διαβεβαίωσε το Σώμα ότι, καθημερινά και 

αδιαλείπτως βρίσκεται εκεί πάνω και παρακολουθεί αυτούς τους ιδιώτες – 

επιστήμονες που κάνουν αυτή την δουλειά, να βοηθήσει το χημικό μηχανικό του 

Δήμου και εν ανάγκη, πάρτε κι ακόμη ένα βοηθό. Ήδη με το υπάρχον προσωπικό του 

Δήμου, στο χρονικό διάστημα μέχρι τους εννέα μήνες μπορεί να εκπαιδευτεί. Δεν 

μπορείτε να με μεταπείσετε σ’ αυτό. Δεν μπορείτε να με πείσετε ότι ένας 

επιστήμονας χημικός μηχανικός, δεν μπορεί να κάνει αυτές τις μετρήσεις. Σας 

πληροφορώ, ότι ένας απλός χημικός, ακόμη και ένας φαρμακοποιός, αυτές τις 

μετρήσεις τις μαθαίνει στο πανεπιστήμιο και μπορεί να τις κάνει ανά πάσα στιγμή. 

Είναι το ψωμοτύρι αυτής της επιστήμης. Πιστέψτε με κύριε Δήμαρχε, μπορεί να το 

κάνει.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να σας διακόψω λίγο. Η μπουλντόζα που καλύπτει τα 

σκουπίδια, ξέρετε πόσο μας κόστιζε άλλες φορές;  

 κ. Βλάχος Ι.: Τα ξέρω. Που χαλούσε μάλιστα πολλές φορές και νοικιάζαμε 

μπουλντόζα. Αλλά τι σχέση έχει αυτό; Τι θέλετε να πείτε;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο φορτωτής που καλύπτει τώρα τα σκουπίδια, τίνος είναι;  

 κ. Σουλιώτης Μιχ. (Δ/ντής Καθ/τας):  Ο φορτωτής που δουλεύει μέσα στον 

χώρο του ΧΥΤΑ, είναι του εργολάβου.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και αυτός που καλύπτει τα σκουπίδια;  
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 κ. Σουλιώτης Μιχ. (Δ/ντής Καθ/τας):  Του εργολάβου.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κοιτάξτε κ. συνάδελφοι. Και τότε που είχαμε χύμα τα 

σκουπίδια και μας χαλούσε ο φορτωτής και νοικιάζαμε κ.λ.π., μας κόστιζε 70 εκ. δρχ.  

Τώρα έχουμε μια επιστημονική παρακολούθηση.  

 κ. Βλάχος Ι.: Κύριε Δήμαρχε, η ουσία του θέματος είναι αυτή. Η 

επιστημονική παρακολούθηση.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να αφομοιώσουμε την εμπειρία και θα βγούμε 

κερδισμένοι. Δεχτείτε το.  

 κ. Βλάχος Ι.: Δηλαδή, να δώσουμε 120 εκ. δρχ.;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτά τα λεφτά τα δίναμε.  

 κ. Βλάχος Ι.: Που τα δίναμε;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στην μπουλντόζα που νοικιάζαμε. Πέντε εκατομ. το μήνα 

δίναμε γι’ αυτή. 

 κ. Βλάχος Ι.: Μπορούμε να προμηθευτούμε μια μπουλντόζα. Έχουμε 

χειριστές. Θα βοηθήσει και η ΔΕΥΑ. Κύριε Σαουλίδη, η λειτουργία του βιολογικού 

υποχρεώνει παρόμοιες επιστημονικές γνώσεις και παρακολουθήσεις στις λάσπες και 

τα αποτελέσματα του βιολογικού, ναι ή όχι; Έχουμε ή δεν έχουμε εκεί ένα 

εργαστήριο;  

 κ. Σαουλίδης: Έχουμε.  

 κ. Βλάχος Ι.: Τροποποιήσαμε και τον ΟΕΥ, για να μπορέσει η ΔΕΥΑ να 

προσλάβει αυτούς τους επιστήμονες και να κάνουν αυτή την εξειδικευμένη δουλειά.  

 κ. Καβακλιώτης: Πόσα άτομα του εργολάβου δουλεύουν;  

 κ. Σουλιώτης:  Οκτώ άτομα.  

 κ. Βλάχος Ι.: Δηλαδή τι θέλετε να μου πείτε. Ότι ο εργολάβος αναλαμβάνει 

και απαλλάσσει το Δήμο; Ολόκληρος Δήμος δεν μπορεί να σκεπάσει τα σκουπίδια; 

Οκτώ πρέσες την ημέρα, δεν μπορεί  να τα σκεπάζει.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα, πληρώναμε την μπουλντόζα. Τη νοικιάζαμε 5 εκ. το 

μήνα.  

 κ. Βλάχος Ι.: Την μπουλντόζα την ξέρω. Και από τον στρατό την 

δανειζόμασταν και την επισκευάζαμε και ήταν τρύπιος κουμπαράς. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα πληρώναμε 70 εκ. δρχ., που δεν τα πληρώνουμε τώρα! 

Τα πληρώνει ο εργολάβος.  

 κ. Βλάχος Ι.:  Μπορεί ο Δήμος με προγράμματα LEASING  ή άλλα 

χρηματοδοτικά προγράμματα …………. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μη διαφωνείτε, το πράγμα πάει καλά.  

 κ. Βλάχος Ι.: Το ξέρω, το δέχομαι και χαίρομαι.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι μόνο η παρακολούθηση, είναι και η επέκταση, η 

διόρθωση.   

κ. Βλάχος Ι.: Να σας το πω καθαρά. Μου κακοφαίνεται ο Δήμος να δώσει 

120 εκ. δρχ. σε ιδιώτες.  Εκτός αυτού σας πληροφορώ, ότι τώρα είναι η χρονική 

περίοδος, από την στιγμή που έχουμε άδεια λειτουργίας χώρου υγειονομικής ταφής 

απορριμμάτων, μέσω του Υπουργείου Εσωτερικών, να  προμηθευτούμε δωρεάν από 

το Κράτος, μπουλντόζα. Έχουμε το δικαίωμα, αρκεί να κάνουμε έγκαιρα την αίτηση. 

Το Κράτος όπως προμηθεύει μπουλντόζες, γκρέϊντερ κ.λ.π. στις Νομαρχίες, δίνει και 

για τους ΧΥΤΑ.  

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα εγώ προχθές, ήμουν κάτω στην Αθήνα. Δεν έχουν να 

μας δώσουν.  
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κ. Σαουλίδης: Δεν υπάρχουν τέτοια προγράμματα.  

κ. Βλάχος Ι.: Δεν  αναφέρομαι σε προγράμματα, αλλά στις προμήθειες που 

ετησίως  το Υπ. Εσωτερικών προμηθεύεται παρόμοια μηχανήματα. Σήμερα, η 

προμήθεια του μηχ/τος μπορεί να γίνει και πιστεύω, γιατί αυτή είναι η ουσία του 

θέματος, αφού στην εισήγηση αναφέρει τη μη δυνατότητα διαχείρισης του χώρου από 

την υπηρεσία μας, ότι η χημικός μηχανικός του Δήμου μπορεί να την κάνει αυτή την 

δουλειά. Γιατί αλλιώς, τι δουλειά θα κάνει στο Δήμο;  

κ. Τερζόπουλος: Στο μέλλον, θα την κάνει.  

κ. Βλάχος Ι.: Αυτή είναι η πρότασή μου. Δέχτηκα τους πρώτους έξι μήνες να 

υπογραφεί αυτή η σύμβαση, με την προϋπόθεση ότι εμείς θα αποκτήσουμε την 

γνώση, ώστε με την παρέλευση του 6/μήνου, να αναλάβουμε εμείς να διαχειριστούμε 

και να παρακολουθήσουμε τους περιβαλλοντικούς  όρους  και τις επιπτώσεις από την 

λειτουργία αυτού του σύγχρονου ΧΥΤΑ, του εξυγιαντικού αυτού έργου υποδομής. 

Να αξιοποιηθεί το επιστημονικό προσωπικό.  

κα Ζαπάρα: Θα ήθελα να ρωτήσω τον Δ/ντή: αυτοί οι άνθρωποι που 

ασχολούνται εκεί, τι επιστημονική κατάρτιση έχουν;  

κ. Σουλιώτης Μιχ.: Υπάρχουν δυο ειδών εργαζόμενοι. Αυτοί που 

ασχολούνται με την λήψη των απορριμμάτων, δηλαδή χειριστής και εργάτης, ένας 

καταγραφέας των φορτίων …………… 

κα Ζαπάρα: Τι επιστήμονες ρώτησα υπάρχουν. Θέλω να διαπιστώσω την 

πραγματική δυσκολία του Δήμου, να παρακολουθήσει αυτό το έργο. Και με την δική 

σας την εισήγηση, θα πειστούμε αν πρέπει ή δεν πρέπει, αν μπορεί ή δεν μπορεί. 

Ποιοι επιστήμονες είναι εκεί πάνω;  

κ. Σουλιώτης Μιχ.: Στην ομάδα υπάρχει, περιβαλλοντολόγος, χημικός 

μηχανικός, γεωπόνος και όλοι αυτοί συμπράττουν  με άλλους.  

κα Ζαπάρα: Κύριοι συνάδελφοι, αυτές τις 3-4 ειδικότητες που ανέφερε ο κ. 

Δ/ντής, τις έχουν υπάλληλοι του Δήμου Σερρών που μάλιστα έχουν προσληφθεί και 

πρόσφατα. Είπε ο κ. Αντιδήμαρχος, ότι είναι 10 μέρες που προσλήφθηκαν. Δηλαδή, 

όταν προσλαμβάνεται ένας υπάλληλος πρέπει να περάσουν δέκα μήνες, για να του 

δώσουν  το αντικείμενο  με το οποίο πρέπει να ασχοληθεί; Σε δέκα μέρες ή και ώρες,  

θα πρέπει ο συγκεκριμένος υπάλληλος να ξέρει τι θα κάνει στο Δήμο Σερρών. Και 

πολύ σωστά ρώτησε ο κ. Βλάχος. Τι άλλο μπορεί να κάνει η χημικός μηχανικός; Τι 

άλλο μπορεί να κάνει η περιβαλλοντολόγος αυτή την εποχή; Τι άλλο μπορεί να κάνει 

ο γεωπόνος; Επομένως τους επιστήμονες τους έχουμε.  

Πάμε τώρα στην ουσία. Είχαμε ψηφίσει 6 μήνες  60 εκ. δρχ. Τώρα 6+6 120 εκ. δρχ. 

Και μάλιστα ο Δ/ντής στην εισήγηση του λέει τα εξής: «Ο Νόμος μας δίνει την 

δυνατότητα για τρία συνεχιζόμενα χρόνια, να αναθέτουμε την συντήρηση και την 

επίβλεψη αυτού του χώρου σε αυτόν τον εργολάβο που ανέλαβε». Και ρωτώ: αν και 

του χρόνου τέτοια εποχή, ο Δ/ντής έρθει και μας πει, ότι δεν έμαθαν ακόμη οι δικοί 

μας υπάλληλοι, αφού ο Νόμος μας επιτρέπει, πάμε και ακόμη ένα χρόνο παραπίσω.  

Τι γίνεται τότε;  120 Χ 3 = 360 εκ. δρχ. Τότε ποιο είναι τελικά το κέρδος του Δήμου 

απ’ αυτό το μεγάλο έργο που κάναμε χωρίς χρήματα; Στον δε Αντιδήμαρχο των 

Οικονομικών, θέλω να πω, ότι να τα 120 εκ. δρχ. που θέλετε στη ΔΕΠΚΑ, στη 

ΔΕΠΣ, ή οπουδήποτε αλλού. Αν λοιπόν βάλουμε τον δικό μας μηχανισμό, τους 

δικούς μας εργαζόμενους από σήμερα  να μάθουν  και νομίζω ότι θα μάθουν, γιατί 

είναι  επιστήμονες   δεν  είναι   ανίδεοι  στο  αντικείμενό   τους.   Και  νομίζω  ότι,  θα  
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συνδεθούν ακόμα περισσότερο με αυτό το αντικείμενο της εργασίας τους, γιατί θα 

είναι οι μόνιμοι υπάλληλοι του Δήμου και θα έχουν την ευθύνη αυτής της χωματερής. 

Έτσι πρέπει να σκεφτούμε και να αποφασίσουμε. Αυτή είναι η πρότασή μου. Και το 

έργο να θεωρηθεί ωφέλιμο και οι επιστήμονες να αξιοποιηθούν.  

Όμως θέλω να πω και κάποια πράγματα που είπα και σε παλαιότερη τοποθέτησή μου 

και να συμφωνήσω με κάποια τοποθέτηση που κάνατε για την χωματερή και αν 

πρέπει ή δεν πρέπει να παίρνουμε απορρίμματα απ’ άλλους Δήμους. Όχι, δεν πρέπει. 

Κάθε Δήμος είναι υπεύθυνος για να συντηρήσει την δική του καθαριότητα. Εδώ 

πρέπει να είμαστε πάρα πολύ αυστηροί. Εγώ τότε είχα κάνει και μια προχωρημένη 

πρόταση. Να ζητήσουμε από τον Δήμο Λευκώνα και κάποια χρήματα απ’ όλους 

αυτούς τους Σερραίους που είναι στην Βιομηχανική Περιοχή και παίρνει την εφορία.  

Και τελειώνοντας λέω συμπληρωματικά, ότι εάν η είσοδος της χωματερής, του πολύ 

σπουδαίου και αξιόλογου αυτού έργου, είναι δημιούργημα αυτής της εταιρείας που το 

ανέλαβε, αλλάξει γιατί χαλάει όλη την εμφάνιση και την σπουδαιότητα του έργου και 

θα πρέπει από αύριο να παραγγείλετε ένα κιόσκι που να ανταποκρίνεται στην αξία 

του έργου. Και ένα ωραίο δωματιάκι για να μένει ο φύλακας.  

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Παρακολουθούσε την κουβέντα ένας εργολάβος. Και μου 

είπε: «με τις εργασίες που γίνονται - δουλεύουν δυο φορτηγά, φορτωτής, ισοπεδωτής, 

φύλαξη, περιβαλλοντική επίβλεψη – ούτε 250 εκ. δρχ. δεν θα μας έφταναν. Συν την 

προμήθεια των μηχανημάτων. Το δοκιμάσαμε και στον Βιολογικό Καθαρισμό, όπου 

κάναμε διαχείριση μόνοι μας. Διαπιστώσαμε ότι ο κρατισμός βγαίνει ακριβότερος.  

κ. Γκότσης: Εγώ προβληματίζομαι και δεν νομίζω ότι ο Δήμος θέλει να δίνει 

λεφτά και θα το τεκμηριώσω. Όταν σου δίνουν δώρο ένα σπίτι, τι σημαίνει αυτό; Ότι 

μετά όλα είναι τζάμπα; Πληρώνεις το ρεύμα, τα νερά, τη θέρμανση κ.λ.π. Όταν 

τυχαίνεις ένα αμάξι, τη σημαίνει; Ότι θα οδηγείς τζάμπα; Πληρώνεις τέλη, βενζίνες 

κ.λ.π.  Αγνοούμε κι ένα πράγμα. Όταν ένας δικηγόρος τελειώνει τη σχολή του και 

μαθαίνει, κατευθείαν δικηγορεί; Όχι βέβαια. Πάει δίπλα σε έναν άλλο δικηγόρο για 

εξάσκηση για ένα – δύο χρόνια. Ο φαρμακοποιός, όταν βγάλει τη σχολή, ξέρει τα 

φάρμακα; Θέλει μια εμπειρία. Άρα λοιπόν τα παιδιά αυτά τα οποία προσλήφθηκαν 

εδώ και 20 μέρες, λέτε κατευθείαν να πάνε να κάνουν τις μετρήσεις. Εγώ συμφωνώ, 

ότι πρέπει το προσωπικό που πήραμε να το αξιοποιήσουμε. Αλλά πως! Αυτά τα 

παιδιά χρειάζονται ένα χρονικό διάστημα για να μάθουν. Αυτό δεν είναι ούτε ένας, 

ούτε δυο μήνες. Νομίζω, ότι χρειάζονται έξι μήνες. Άρα η πρότασή μου είναι, ότι 

ένας χρόνος παράτασης είναι πολύς. Νομίζω ότι σε 6 μήνες τα παιδιά αυτά, θα 

μπορούν να προσαρμοστούν για να μπορέσουν να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους.  

Δεύτερον, κύριε Δήμαρχε, προέκυψε το θέμα με το ΧΥΤΑ και λέτε, σωστά βέβαια, 

ότι δεν παίρνει να φέρνει τα σκουπίδια ο Λευκώνας. Τη πρώτη φορά είπατε, να τα 

φέρνουν γιατί άμα λερώνεται όμορος Δήμος, λερώνεται και ο Δήμος Σερρών.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό το είπα για να δείξω την διάθεση συνεργασίας. 

Φτάσαμε στο δικό μας μέρος να μην μπορούμε να κάνουμε ένα ΧΥΤΑ, όλα έχουν 

ένα όριο.  

κ. Γκότσης: Να μην είναι ρεβάνς αυτό.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι ρεβάνς, είναι αυτοπροστασία.  

κ. Γκότσης: Εγώ θα πω το εξής: εάν στο μέλλον δούμε ότι τα σκουπίδια του 

Λευκώνα έρχονται προς εμάς και μας λερώνουν …. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πριν από το 1999, οι γειτονικοί οικισμοί διέθεταν τα 

σκουπίδια τους,  κατά  τρόπο  που αυτοί  έκριναν. Το 1999, ενόψει της προοπτικής να  

37 



 

 

κάνουμε ΧΥΤΑ, είπαμε για 2-3 χρόνια να τους εξυπηρετήσουμε.  

 κ. Γκότσης: Αυτό να προσέξουμε. Να μην πετάνε αυτοί τα σκουπίδια προς 

την μεριά μας και ενώ εμείς έχουμε ΧΥΤΑ, δημιουργηθεί ένας απέραντος 

σκουπιδότοπος.  

 κ. Βλάχος Ι.: Εάν θέλετε κρατείστε το θέμα. Για να κατανοήσουμε όλοι μας τι 

ακριβώς κάνει αυτός ο ιδιώτης εκεί πάνω. Επιπλέον της επιστημονικής 

παρακολούθησης, τι άλλο κάνει εκεί πάνω;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είπαμε διαθέτει δύο (2) φορτηγά. Έναν φορτωτή, έναν 

ισοπεδωτή, την φύλαξη, απασχολεί και οκτώ (8) άτομα.  

κ. Βλάχος: Την φύλαξη δηλαδή, δεν μπορούμε να την κάνουμε εμείς;  

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πήραμε προσωπικό μόνο για την καθ/τα, δεν πήραμε για 

τους κήπους, για τα νεκροταφεία, για πουθενά. Έχουμε πρόβλημα.  

κ. Βλάχος Ι.: Τώρα δηλαδή τι θέλετε να κάνουμε; Σύγκριση για το πώς 

λειτουργούσε η καθ/τα και πως λειτουργεί τώρα με τους 65 (εξήντα πέντε) που  

πήρατε; Αφήστε το τώρα αυτό το θέμα. Πήρατε στους κήπους και ξαναπήρατε και 

πάλι ζητάτε διμηνίτες να πάρουμε.  

κ. Βέρρος: Εγώ θα συμφωνήσω στο έπακρο με τον παραλληλισμό που έκανε 

ο κ. Γκότσης. Καλώς έγινε το έργο, αλλά για να λειτουργήσει χρειάζονται λεφτά. 

Κολλήσαμε οι περισσότεροι στον χημικό μηχανικό. Τον έχουμε σήμερα, πριν 10-15 

μέρες τον πήραμε. Για μένα δεν είναι το κόστος μόνο ο χημικός μηχανικός. Θα κάνω 

μια απλή ανάλυση. Αν χρειαστούμε έναν φορτωτή, δυο φορτηγά - βάζω μόνο τα 

τελείως απαραίτητα μηχανήματα που θα χρειαστούν για την λειτουργία του - δύο 

φορτηγά μόνο και μια μπλουντόζα. Τρία μηχανήματα.  

κ. Βλάχος Ι.: Μα τι λέτε τώρα! Χρόνια λειτουργούσαμε την χωματερή με μια 

μπουλντόζα.  

κ. Βέρρος: Ναι, πόσα πληρώναμε για την μπουλντόζα; Βάζω απλά τα τρία 

μηχανήματα μόνον, που στοιχίζουν περίπου 10 εκ. δρχ. Ένας φορτωτής που 

χρειαζόμαστε με ημερομίσθιο 100.000 δρχ. ή και 60.000 την ημέρα, είναι 2 εκ. δρχ. 

το μήνα.  Βρείτε μου φορτηγό κάτω από 70.000 δρχ. την ημέρα. Με  δύο φορτηγά, 

πάμε στις 140.000 δρχ. την ημέρα.  

κ. Αναστασιάδης: Έχει δικά του φορτηγά ο Δήμος. 

κ. Βέρρος: Που θα πρωτοπάνε αυτά;  Κατά την δική μου λοιπόν εκτίμηση, 

χρειαζόμαστε 10 εκ. δρχ. το μήνα. Σε 12 μήνες δηλαδή, 120 εκ. δρχ. λίαν επιεικώς. 

Δεν υπολογίζω χημικό μηχανικό, φύλακες κ.λ.π. Ο συγκεκριμένος εργολάβος, όπως 

όλοι, έδωσε μια προσφορά, πήρε τότε το έργο και αναγκαζόμαστε να ανανεώσουμε 

την σύμβαση για ένα χρόνο ακόμη.  

κ. Μπάρκας: Γίνεται υπεργολαβία στο έργο, ως προς τα μηχανήματα; Ο ίδιος 

ο εργολάβος το έχει το έργο;  

κ. Βέρρος: Ο ίδιος.  

κ. Πρόεδρος: Νομίζω προς το θέμα έχει εξαντληθεί, ας κλείσει ο κ. 

Δήμαρχος, για να προχωρήσουμε σε ψηφοφορία. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς δείχνουμε και ευθύνη και αξιοπρέπεια. Και δεν 

προσπαθούμε να δημιουργήσουμε εντυπώσεις. Η μελέτη αυτή του έργου ξεκίνησε το 

1994, με ευθύνη και απόφαση δική μου. Τις μελέτες τις κάναμε με τον κ. Μαλιώκα 

και τις πληρώσαμε. Η μελέτη αυτή, ολοκληρώθηκε το 1997, έγινε η χρηματοδότηση 

και το έργο ολοκληρώθηκε εντελώς επί της δικής μας θητείας. Αλλά δεν είμαστε 

μικρόψυχοι. Εσείς τώρα κ. Δήμαρχε, διαφωνείτε τώρα εδώ ειδικά, για να διαφωνείτε.  
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Διότι, όταν μόνο η μπουλντόζα που χρησιμοποιούσε ο Παπαμιχαλάκης και οι άλλοι, 

μας κόστιζε 70 εκ. δρχ. το χρόνο και ήταν εκεί ένας κρανίου τόπος, βρωμιά και 

δυσωδία και τίποτα άλλο και τώρα έχει γίνει ένα φαρμακείο, δουλεύουν άνθρωποι 

εκεί και μας κοστίζει λιγότερο από την μπουλντόζα και μετά μου λέτε, ότι δεν 

διαφωνείτε για να διαφωνείτε.  

κ. Πρόεδρος: Κύριοι συνάδελφοι το θέμα έχει ήδη ολοκληρωθεί, προχωράμε 

σε ψηφοφορία. Η πρόταση της υπηρεσίας από την Δ/νση της Καθαριότητας.  

κ. Γκότσης: Η πρόταση η δικιά μου, για έξι μήνες. 

κ. Παπαδόπουλος:  ΝΑΙ 

κ. Τερζόπουλος: ΝΑΙ 

κ. Καϊδατζής: ΝΑΙ 

κ. Νέδος: ΝΑΙ 

κ. Βαβαλέκας: ΝΑΙ 

κ. Αργυριάδης: ΝΑΙ  

κ. Σαουλίδης: ΝΑΙ 

κ. Μπάρκας: ΟΧΙ 

κ. Σωτηριάδης: ΟΧΙ 

κ. Βλάχος Ι.: ΟΧΙ 

κα Ζαπάρα: ΟΧΙ 

κ. Αναστασιάδης: ΟΧΙ  

κ. Βλάχος Ηλ.: ΟΧΙ 

κ. Γκότσης: ΝΑΙ (για έξι μήνες) 

κ. Βέρρος: ΝΑΙ 

κ. Κουρουζίδης: ΝΑΙ 

 κα Μπόγιογλου: ΝΑΙ 

κα Εμμανουηλίδου: ΝΑΙ 

κ. Καβακλιώτης: ΝΑΙ 

κ. Στρατουδάκης: ΝΑΙ 

κ. Συμεωνίδης Δημ.: ΝΑΙ 

κ. Περδίκης:  ΝΑΙ 

 

 - Εγκρίνεται με 16 ψήφους υπέρ. 

 

 

ΘΕΜΑ  39ο: Πρόσληψη εποχικού προσωπικού επί δίμηνο στο τμήμα 

περιβάλλοντος της Διεύθυνσης Καθαριότητας και Περιβάλλοντος.  

 

 

 κ. Σουλιώτης: Το συγκεκριμένο προσωπικό, δεν γνωρίζω εξ αρχής, αν θα 

καλύψει τις ανάγκες για τις οποίες το ζητάμε. Εκείνο που γνωρίζω σίγουρα, είναι ότι 

ζητάω τρεις τεχνίτες υλοτόμους για να κάνουμε τα κλαδέματα μέσα στην πόλη φέτος. 

Έχουμε πρόβλημα συνολικά στην υπηρεσία, στο τμήμα καθ/τας  δεν έχει προσληφθεί 

ούτε εποχικό, ούτε μόνιμο προσωπικό. Πέρσι είχαμε  κάνει τα κλαδέματα με 

εργολαβία.  Από τον εργολάβο, μπορούμε να πούμε ότι είμαστε ικανοποιημένοι, αλλά 

όχι  στο βαθμό που ήμασταν όταν κάναμε μόνοι μας τα κλαδέματα. Αποφασίσαμε με 

την υπηρεσία και τους υφισταμένους να κάνουμε μόνοι μας τα κλαδέματα. Ζητάμε 

την πρόσληψη αυτού του προσωπικού, για την επάνδρωση αυτού του συνεργείου. 
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 κ. Συμεωνίδης Δημ.: Θέλουμε να κλαδέψουμε την Μεραρχίας και την 

Ερμού, για να βάλουμε τον εορταστικό φωτισμό των Χριστουγέννων.  

 κ. Γκότσης: Πόσα άτομα ζητάτε;  

 κ. Σουλιώτης: 5 εργάτες και τρεις τεχνίτες, σύνολο 8 (οκτώ).  

 κα Ζαπάρα: Κάθε δύο μήνες, 10 άτομα παίρνουμε. 

 κ. Σωτηριάδης: Μην συγκρίνετε το πέρσι, γιατί πέρσι δεν είχαμε κάνει τις 

προσλήψεις και είχαμε έλλειψη προσωπικού. Και πρέπει κάποια στιγμή να μάθουμε, 

πότε θα είναι η τελευταία φορά. Γιατί κάθε φορά μας λέτε τελευταία φορά θα 

πάρουμε τρεις (3), τελευταία φορά θα πάρουμε  πέντε (5). Επιτέλους, αυτό πρέπει 

κάποια στιγμή να σταματήσει.  

 κ. Συμεωνίδης Δημ.: Στους κήπους δεν έχουμε προσωπικό κ. Σωτηριάδη. 

 κ. Σωτηριάδης: Μην ξεχνάτε με τι προσωπικό στην καθ/τα και στο πράσινο 

λειτουργούσε ο Δήμος, πριν από τρία χρόνια. 

 κ. Μπάρκας: Δηλαδή αυτούς που είχατε για το πράσινο, θα αναφέρω μόνο 

δύο: αυτόν που βάζατε και πότιζε μισή ώρα στην Καμενίκια, δηλαδή άνοιγε την βάνα 

εκεί και έφευγε, έτσι γίνεται το πράσινο μέσα στην πόλη; Ή το κλάδεμα γίνεται με το 

να δίνουμε σε έναν συγκεκριμένο εργολάβο, τον ίδιο εδώ και δυο χρόνια; Και 

μάλιστα την τελευταία στιγμή, έτσι γίνεται το πράσινο; Όταν δεν έχουμε φυτέψει 

ούτε ένα δένδρο μέσα στην πόλη. Αφήσαμε τα φύλλα και δεν μαζέψαμε τίποτα στην 

Κοιλάδα, δεν έχει σημασία, μπορούμε να πούμε πολλά. Εμείς, σε όλους τους 

διμηνίτες, ψηφίζαμε ΝΑΙ. Είτε για λόγους να κάνουν κάποιοι μερικά μεροκάματα και 

να μπουν στο Ταμείο Ανεργίας, ή για άλλους λόγους. Αλλά δεν είναι αυτό το 

αντικείμενο. Αν θέλετε, να έρθει μια μέρα ένα θέμα καθαρά για το πράσινο. Να 

ψάξουμε να βρούμε στοιχεία, για το τι έγινε, τι γίνεται και ποια είναι η προοπτική. 

Σας λέω, δεν υπάρχει καμία προοπτική για το πράσινο. Και αν δούμε τις αναθέσεις 

που δώσαμε για να βάλουμε λουλουδάκια εδώ, λουλουδάκια παραπέρα, να 

συντηρήσουμε κάποια άλλα πάρκα στην είσοδο της πόλης, ή κάπου αλλού, βλέπετε 

ότι υπάρχει φοβερό κόστος. Έρχεται η 28η Οκτωβρίου και αναθέτουμε πάλι σε 

κάποιο φυτώριο, να μας βάλει πέντε λουλούδια με 500.000 δρχ. Έρχεται η 25η 

Μαρτίου, το ίδιο. Την 29η Ιουνίου, το ίδιο. Ούτε τριανταφυλλιές μπήκανε, ούτε τα 

άλλα λουλούδια μπήκανε. Πολύ σωστά ο κ. Δήμαρχος έκανε εκεί την Δ/νση, πήρε 

τον εργάτη τον έκανε επιστάτη, που κυκλοφορεί με δυο φραπέδες, πάει παίρνει το 

αυτοκίνητο του πρασίνου από τις 7 η ώρα και κάνει τις δουλειές του. Έτσι είναι κ. 

Δήμαρχε, δεν το λέω για αντιπολιτευτικούς λόγους. Κύριε Σουλιώτη, έχετε την 

ευθύνη να βάζετε τους εργαζόμενους να δουλεύουν. Διότι ξέρετε τι γίνεται; Οι 

διμηνίτες είναι που δουλεύουν. Αυτοί που μπήκαν τώρα και ορκίστηκαν και αυτοί 

άρχισαν να μην δουλεύουν. Έτσι είναι κ. Καβακλιώτη, εάν έχετε κάτι να πείτε, κάντε 

αντιπαράθεση.  

 κ. Πρόεδρος: Θέλετε να προχωρήσουμε σε ψηφοφορία; 

 κ. Βλάχος Ι.: Σε τέτοιο θέμα εμείς, ποτέ δεν είπαμε ΟΧΙ. Αλλά αυτό, πρέπει 

κάποτε να σταματήσει.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  40ο: Έγκριση προμηθειών και δαπανών για κάλυψη των αναγκών των 

Υπηρεσιών του Δήμου. 

40 



  

 κ. Σωτηριάδης: Για το 2ο Συνέδριο Λαϊκού Πολιτισμού. Είχαμε 

προϋπολογίσει 2,5 εκ. δρχ. Αυτό το ποσό έφθασε στα 4 εκ. δρχ. Συνέβη κάτι 

ιδιαίτερο; Γιατί από τα 2,5 εκ. δρχ. στα 4 εκ. δρχ., είναι 1,5 εκ. δρχ. Η  έγκριση του 

1,5 εκ. δρχ. επιπλέον που ζητάτε, είναι μεγάλη.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είμαι σε θέση να σας πω αυτή την στιγμή, όμως θα 

πρέπει να ξέρετε ότι είχε τέτοια απήχηση και υπήρξε τέτοια ανταπόκριση, που 

θεωρείται γεγονός ο θεσμός αυτός που έχουμε καθιερώσει. Με την άφιξη τόσων 

πολλών ανθρώπων, δημιουργήθηκαν και παραπάνω έξοδα. Τι να τους πούμε, δεν θα 

σας φιλέψουμε; Ή δεν θα σας φιλοξενήσουμε στο ξενοδοχείο; Κ.λ.π.  

 κ. Σωτηριάδης: Το ότι δεν προβλέψαμε σωστά, θα το δεχτώ. Γιατί 

διαφορετικά, πάμε σε σπατάλη. Καλύφθηκα με αυτό, ότι δεν προβλέψατε σωστά.  

 

 

 - Εγκρίνονται. 

 

 

ΘΕΜΑ  41ο: Διοικητική αποβολή του κ. Παυλίδη Ιωάννη από δημοτική έκταση.  

 

 

 κ. Πρόεδρος: Πρόκειται για κατάληψη 173 τ.μ. σε δημοτική έκταση.  

 κ. Αναστασιάδης: Πως προέκυψε αυτό το πράγμα; Πως έγινε η κατάληψη; 

Τώρα έγινε; Πότε έγινε; Έχει σπίτι αυτός εκεί, 100 χρόνια. 

 κ. Πρόεδρος: Έγινε καταγγελία και ελέγχθηκε από την υπηρεσία, η 

αυθαίρετη κατάληψη δημοτικής έκτασης.  

 κ. Αναστασιάδης: Να καταγραφεί η διαφωνία μου, γιατί εγώ ξέρω ότι, ο 

Παυλίδης το έχει αυτό ανέκαθεν φραγμένο.  

 κ. Τερζόπουλος: Δηλαδή, αν το είχε ανέκαθεν, καλώς το είχε; 

 κ. Αναστασιάδης: Καλώς ή κακώς, το είχε ανέκαθεν ο άνθρωπος.  

 

 

 - Εγκρίνεται, μειοψηφεί ο κ.  Αναστασιάδης.  

 

 

ΘΕΜΑ  42ο: Αποδοχή χρηματοδότησης προς υλοποίηση του προγράμματος: 

«Οργάνωση Επισκέψεων παιδιών και νέων αποδήμων στην Ελλάδα».  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

 Μετά από το πέρας της συνεδρίασης, συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι 

ακόλουθες αποφάσεις: 

 

Πρ. 

21/ 1 / 2001 Ενημέρωση του Δ.Σ. για το συνέδριο της ΚΕΔΚΕ στη Θεσσαλονίκη.  

  
1103 / 2001 Έγκριση πρ/σμού οικονομικού έτους 2002 του Ν.Π. «Δημοτικό 

Στάδιο-Γυμναστήριο Σερρών».                                     
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1104 / 2001 Έγκριση ΟΕΥ του Ν.Π. «Δημοτικό Στάδιο-Γυμναστήριο Σερρών».                                     

 

1105 / 2001 Έκφραση γνώμης για τον πρ/σμό οικ. Έτους 2002 της Δ.Ε. «ΚΑΔΕ».   

                                    

1106 / 2001 Έγκριση πρ/σμού οικονομικού έτους 2002 του Ν.Π. «ΚΑΠΗ», Δ.Σ».                                     

 

1107 / 2001 Έγκριση αντικατάστασης μελών του Δ.Σ. της Δ.Ε. «ΚΑΔΕ». 

 

1108 / 2001 Έγκριση έκδοσης άδειας ίδρυσης και λειτουργίας κατ/τος ΚΑΦΕΝΕΙΟ 

του κ. Στεργάκη Στεργίου.                                
  

1109 / 2001 Ομοίως του κατ/τος ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟΥ χωρίς Εργαστήριο του κ. 

Σιούλα Δημητρίου.            

 

1110 / 2001 Ομοίως  ΚΑΦΕ-ΟΒΕΛΙΣΤΗΡΙΟΥ της κας Καρεμπίδου Αθηνάς.              

 

1111 / 2001 Ομοίως  ΚΑΦΕΚΟΠΤΕΙΟΥ του κ. Γανίτη Αποστόλου. 

 

1112 / 2001 Ομοίως ΠΡΑΤΗΡΙΟΥ ΓΑΛΑΚΤΟΣ κ.λ.π. του κ. Κουρκούτα Κ.    

 

1113 / 2001 Ομοίως του κατ/τος ΚΑΦΕΤΕΡΙΑ της κας Γεωργιάδου Ιωάννας. 

 

1114 / 2001 Ομοίως του κατ/τος ΚΑΦΕΝΕΙΟΥ της κας Βασιλειάδου 

Χρυσοβαλάντου-Ειρήνης.       

 

1115 / 2001 Ομοίως του κατ/τος ΚΑΦΕΤΕΡΙΑ της κας Ακριτίδου Χρυσής.  

 

1116 / 2001 Ομοίως  ΚΑΦΕ-ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΟΥ της κας Μπουγιάλα Μαρίας.                   

            

1117 / 2001 Ομοίως  ΟΒΕΛΙΣΤΗΡΙΟΥ της κας Τσακιρίδου Ελισσάβετ.             

         

1118 / 2001 Ομοίως του κατ/τος ΚΑΦΕΝΕΙΟΥ της κας Λουλακάκη Μαρίας.            

    

1119 / 2001 Ομοίως του κατ/τος ΚΑΦΕΝΕΙΟΥ της κας Λεϊλεκτσόγλου Μαρίας. 

 

1120 / 2001 Ομοίως του κατ/τος ΚΑΦΕ-ΜΠΑΡ του κ. Μπαίρα Χρήστου.             

 

1121 / 2001 Ομοίως του ΚΥΛΙΚΕΙΟΥ Δημοτ. Σταδίου του κ. Αγγελόπουλου 

Δημητρίου. 

 

1122 / 2001 Ομοίως Μ.Ο. του κατ/τος ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΟΥ του κ. Χριστοφορίδη 

Κυριάκου. 

 

1123 / 2001 Ομοίως Μ.Ο. ου κατ/τος ΚΑΦΕΤΕΡΙΑ του κ. Δαμιανίδη Δαμιανού.   

 

1124 / 2001 Ομοίως του κατ/τος ΚΑΦΕ-ΜΠΑΡ των κ.κ. Κηπουρού-Μπεντέ.  
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1125 / 2001 Έγκριση της αριθμ. 102/2001 απ. της Δ.Ε. «ΔΕΠΚΑ».     

 

1126 / 2001 Ομοίως της αριθμ. 101/2001 απ. της Δ.Ε. «ΔΕΠΚΑ».  

 

1127 / 2001 Ομοίως της αριθμ. 99/2001 απ. της Δ.Ε. «ΔΕΠΚΑ».       

 

1128 / 2001 Ενημέρωση επί των αρ. 92, 96, 107, 95, 97, 100 και 82/2001 αποφ. της 

Δ.Ε. «ΔΕΠΚΑ».  

 

1129 / 2001 Ομοίως επί των αρ. 57, 56, 55, 54, 61, 58, 59 και 60/2001 απ. Δ.Ε. 

«ΔΗΠΕΘΕ». 

 

1130 / 2001 Έγκριση οικονομικής επιχορήγησης του Μ.Γ.Σ. Πανσερραϊκός Τμήμα 

Κλασσικής Κολύμβησης.  

 

1131 / 2001 Επανασυγκρότηση του Δ/κού Συμβουλίου του Ν.Π. «21η Σ.Ε. 12ου 

Δ.Σ.-5ου Νηπιαγωγείου».  

 

1132 / 2001 Ομοίως του Ν.Π. «13η Σ.Ε. 2ου και 22ου Δημ. Σχολείων».  

 

1133 / 2001 Γνωμοδότηση του Δ.Σ. για την ίδρυση από τον κ. Γεώργιο Μπόλαρη 

βιοτεχνικού κτιρίου κατασκευής επίπλων.  

 

1134 / 2001 Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης 

στην κα Στυλιανή Μιγγιάνη.  

 

1135 / 2001 Έκδοση κανονιστικής απόφασης για τη ρύθμιση κυκλοφορίας στην 

πόλη των Σερρών. 

 

1136 / 2001 Έγκριση συνέχισης και του 2ου Α.Π. του έργου: «Αποπεράτωση 

Δημοτικών Γραφείων στο Ο.Π. 184».    

 

1137 / 2001 Έγκριση μελέτης του έργου: «Κατασκευή Β’ ΚΑΠΗ Δήμου Σερρών». 

 

1138 / 2001 Τροποποίηση της αριθμ. 825/2001  Α.Δ.Σ. ως προς τον ορισμό 

τακτικού και αναπληρωματικού μέλους. 

 

1139 / 2001 Έγκριση ανάθεσης μελέτης: «Προσθήκη κερκίδων και ανακαίνιση 

υπάρχοντος Κλειστού Γυμναστηρίου Ομονοίας».  

 

1140 / 2001 Ομοίως «Αλλαγής χρήσης και διαρρύθμιση κτιρίου σε κλειστό 

Γυμναστήριο». 

 

1141 / 2001 Έγκριση μελέτης: «Προμήθεια Ηλεκτρονικών Υπολογιστών Δ.Τ.Υ.Δ».          

 

1142 / 2001 Έγκριση παραλαβής μελέτης: «Συμπλήρωση-διόρθωση και ενημέρωση 

Τοπογραφικών Διαγραμμάτων στα Ο.Π. 244 και 138 της πόλης των 

Σερρών». 
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1143 / 2001 Έγκριση μελέτης προμήθεια κεραιοσυστήματος τεσσάρων (4) 

διπόλων.          

 

1144 / 2001 Ομοίως έξι (6) διπόλων.  

 

1145 / 2001 Ομοίως προμήθειας τραπεζών επεξεργασίας μίξης ήχου.  

 

1146 / 2001 Ομοίως προμήθειας κεραιοσυστήματος οκτώ (8) διπόλων.  

 

1147 / 2001 Έγκριση μελέτης προμήθειας πομπού FM.  

 

1148 / 2001 Έγκριση συνέχισης για το έτος 2001 του έργου: «Κατασκευή οικιών με 

το σύστημα προκατασκευής για βελτίωση ποιότητας ζωής των 

Τσιγγάνων».  

 

Πρ. 

21/ 2 / 2001 Αναβάλλεται η συζήτηση του θέματος: «Εξέταση ενστάσεων και 

προτάσεις τροποποίησης πράξης εφαρμογής γειτονιάς Α. Καμενίκια-

Ιμαρέτ». 

 

1149 / 2001 Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας της μελέτης του έργου: 

«Δασοπροστασία ορεινών όγκων Λαϊλιά και Βροντούς (α’ στάδιο)». 

 

1150 / 2001 Έγκριση παραλαβής του έργου: «Ασφαλτοστρώσεις δρόμων».  

 

1151 / 2001 Ομοίως του έργου: «Κατασκευή οδού Ανδρούτσου και παρόδου».  

 

1152 / 2001 Ομοίως του έργου: «Ασφαλτόστρωση οδού Μεραρχίας και συν/σμού 

Κιουπλιών».  

 

1153 / 2001 Ομοίως του έργου: «Ασφαλτοστρώσεις οδών συν/σμών Δυτικής 

πόλης». 

 

1154 / 2001 Ομοίως του έργου: «Ασφαλτοστρώσεις οδών περιοχής Καλκάνι».  

 

1155 / 2001 Έγκριση και παραλαβή Γ’ Φάσης της μελέτης: «Ολοκληρωμένο σχέδιο 

αλλαγής διαμονής των Τσιγγάνων στη γειτονιά Αγ. Αθανασίου 

Σερρών». 

 

1156 / 2001 Ορισμός τριμελούς επιτροπής για τον καθορισμό χώρων υπαίθριας 

διαφήμισης.  

 

1157 / 2001 Έγκριση αναπροσαρμογής μισθωμάτων των κατ/των του Δημοτικού 

Μεγάρου και της Δημοτικής Αγοράς κατά 2,1% για το χρονικό 

διάστημα 1/1/2002 έως 31/12/2002.  

 

1158 / 2001 Έγκριση αναπροσαρμογής τελών χρήσεως πεζοδρομίων πλατειών και 

λοιπών κοινοχρήστων χώρων – Λαϊκής Αγοράς.  
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1159 / 2001 Έγκριση αναπροσαρμογής τελών στάθμευσης.  

 

1160 / 2001 Έγκριση παράτασης της παροχής υπηρεσιών οργάνωσης διαχείρισης 

και περιβαλλοντικής παρακολούθησης – ελέγχου της λειτουργίας του 

ΧΥΤΑ και της αποκατάστασης του χώρου.  

 

1161 / 2001 Έγκριση πρόσληψης εποχικού προσωπικού επί δίμηνο στο Τ.Μ. 

περιβάλλοντος.                   

 

1162 / 2001 Έγκριση δαπάνης δημοσίευσης διακήρυξης για την προμήθεια Η/Υ και 

υλ. Μηχ/σης.  

 

1163 / 2001 Έγκριση αγοράς βιβλίου με τίτλο: «Πρακτική ποινικών υποθέσεων».       

 

1164 / 2001 Έγκριση μελέτης προμήθειας διαφόρων ανταλλακτικών Η/Υ – 

οθόνες».           

 

1165 / 2001 Έγκριση απόδοσης λογ/σμού χρημ. ενταλμ. Προπληρωμής για το 6ο 

Πανελλήνιο Συνέδριο Πολιτισμού. 

 

1166 / 2001 Έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης εκτός έδρας των υπαλλήλων κ.κ. 

Γιαννάκη Γεωργίου και Παστουμαρτζή Άγγελου.  

 

1167 / 2001 Έγκριση βράβευσης Χριστουγεννιάτικου στολισμού βιτρίνας.  

 

1168 / 2001 Έγκριση δαπανών εορτασμού 28ης Οκτωβρίου στα Δ.Δ. του Δήμου.  

 

1169 / 2001 Έγκριση δαπανών οργάνωσης του 2ου Συνεδρίου Λαϊκού Πολιτισμού 

με θέμα: «Ρυθμός, λόγος, κίνηση και παραδοσιακή φορεσιά».  

 

1170 / 2001 Έγκριση προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των Υπηρεσιών του 

Δήμου.  

 

1171 / 2001 Έγκριση ανάθεσης εργασιών επισκευής και συντήρησης αυτ/των και 

μηχ/των του Δήμου. 

 

1172 / 2001 Έγκριση προμήθειας ανταλλακτικών για την επισκευή αυτ/των και 

μηχ/των του Δήμου.  

 

1173 / 2001 Έγκριση δ/κής αποβολής του κ. Παυλίδη Ιωάννη από δημ.  έκταση.    

 

1174 / 2001 Αποδοχή χρηματοδότησης προς υλοποίηση του προγράμματος 

«Οργάνωση επισκέψεων παιδιών και νέων αποδήμων στην Ελλάδα». 

O ΠΡΟΕΔΡΟΣ TOY Δ. Σ.   

 

 

 

  ΠΕΡΔΙΚΗΣ ΖΗΣΗΣ                             

45 



  

Τ Α     Μ Ε Λ Η 
 

 

Παπαδόπουλος Χρήστος 

 

Αγγελίδης  Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Βαβαλέκας Ιωάννης 

 

Βέρρος Κων/νος 

 

Βλάχος Ιωάννης 

 

Γκότσης Ηλίας 

 

Εμμανουηλίδου Καίτη 

 

Ζαπάρα Μαίρη 

 

Καβακλιώτης Αντώνιος 

 

Καϊδατζής Νικόλαος 

 

Κουρουζίδης Μηνάς 

 

Μισυρλής Σπυρίδων 

 

 Νέδος Νικόλαος 

 

Νυκτοπάτης  Αντώνιος 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

 

Στρατουδάκης Στυλιανός 

 

Συμεωνίδης Βασίλειος 

 

Συμεωνίδης Δημήτριος 

 

Σωτηριάδης Δημήτριος 

 

Τερζόπουλος Γεώργιος 

 

Τότσιος Ηλίας 


